янгол

втеча з дому стала традицією, священним ритуалом, який повторювався щомісяця. з пачкою цигарок у кишені та декількома купюрами по 500 гривень Янгол направляється у місто левів за натхненням. його старе провінційне містечко щодня все вужче стягувалося навколо шиї і тиснуло з усіх сил. Янголу треба був простір, щоб розправити крила, випити декілька пляшок не надто дорогого коньяку, побитися, скупатися у фонтані, переночувати десь на лавці мертвецько п’яним і на ранок повернутися у своє затхле містечко, щоб наступний місяць згадувати цю втечу і смакувати деталями. 

а що він мав удома? хто йому була Катя? дружина і все. не коханка, не кохана, а просто мрія, яка здійснилася. Янгол приходив на кухню, курив і мовчки дивився на неї.

– Вітюш, будеш каву? – запитувала Катя.

Янгол одразу ж нервово кидав сигарету і підривався зі стільця. кричав, що терпіти не може зменшених варіантів його імені, хапав куртку і вискакував на вулицю. тікав від неї, від ненависної двокімнатної і від своєї маніакальної залежності від цієї жінки. 

сідав у першу ж електричку до львова. щоб потім трястись декілька годин у холодному напівпорожньому вагоні, ходити курити у тамбур, відмовлятися від гуліверів і думати про те, що колись треба це покинути. Янголу вже 35. молодість залишилася позаду. десь там, де і його щаслива і усміхнена Катя, зовсім не схожа на ту затерту господарством жінку з вигорілими очима. Янгол курить в тамбурі і думає про те, що вже років 10 як він перестав бути схожим на янгола. білі кучері змішалися із сивиною, щоки обросли колючою бородою, а очі з небесно-блакитних стали темно-сірими.

 втеча з дому – не вихід. але і вигнати дружину не вистачає сил. справа не в жалості чи прив’язаності. боїться, що не зможе повертатися після таких втеч у квартиру, де не буде її.

він зійде з перону, споїть двома коктейлями за 30 гривень якусь чергову розпусну студентку в недорогому клубі й обіцятиме усю ніч, що наступна пісня буде присвячена їй. колись те ж саме він обіцяв Каті. але вона так і залишилася єдиною жінкою, перед якою він дотримав обіцянку. молодий Янгол з гітарою через плече зробив велику помилку 15 років тому – одружився з музою. приручив її, одягнув у фартух, поставив біля плити. і тепер змушений тікати з їхнього двокімнатного раю, щоб знайти якусь поступливу студентку, для якої секс як плата за увіковічення – мізерна ціна.

Янгол повернеться через день чи два додому. втомлений дорогою, алкоголем і студенткою. можливо, це буде вночі. Катя ще спатиме. він залізе під ковдру небритий і з запахом сигарет. обійме дружину і буде дихати її волоссям. ні, у студентки воно зовсім не так пахне. зовсім не так.

Марія Магдалена
Ніколи не довіряйте тестам. Жоден із них не скаже стовідсоткової правди. Всі власники водійських прав проходили психологічні тести. Вони абсолютно здорові психічно і не несуть жодної загрози. Але чому тоді на дорогах стільки придурків? От і з лікарні мене випустили тоді, коли тести показали мою цілковиту адекватність та абсолютну безпеку для суспільства.

Виймати з людини життя приємніше, ніж його в неї вміщувати. Ніхто одразу не розуміє, що у момент між життям і смертю в тіло уже увійшов ніж. Лезо поступово нагрівається і стає теплим. Воно зливається в єдине ціле з тілом – і вже є невід’ємною частиною людини. 

Вища насолода – це спочатку задовольнити жінку, а потім себе. Для мене задоволення – це погляд, який дивиться на світ востаннє. З її вуст могло б зірватися мільйони слів, очі могли б побачити безліч казкових моментів, руки обіймали б десятки прекрасних тіл. Але головне не те, що я це віднімаю в неї. Вища ціль – усвідомлення жертвою невідворотності долі. А її доля – це моє рішення, яке я прийняв за кухлем пива, під час мастурбації чи зранку в душі. Хто я для неї? Випадковий психопат? Кат? Суддя? Бог.

Ця була особлива. Я досить педантично віднісся до вибору останньої моєї дівчинки. Проститутка з іменем Марія. Моя Магдалена з ціною 400 гривень за ніч. Осяяна ореолом гріховності та розпусти. Суха білявка з синцями під очима і поколеними венами. Три пляшки напівсолодкого – і Марія готова до розпусти. Я розумію, що вона всього-на-всього нещасна жінка, яка втратила надію в житті. Проституція – це не її вибір. Це помилка, за яку вона розкаюється. І я тут, щоб вона передала мені свій гріх.

– Чувак, іди сюди.. – стогне на ліжку Марія.

– Магдалено, покайся.. – кажу я і підходжу ближче.

Вона голосно сміється і знімає бретель синьої вигорілої сукні.

– Я зроблю тобі добре, милий..

– Розкайся у своїх гріхах, Магдалено. Тебе ще можна врятувати.

Я хочу врятувати її. Я і є її рятунок. Адже Бог – наше спасіння.

– Чувак, у тебе з головою не все в порядку.. Яка я тобі нафіг Магдалєна?

– Покайся, Маріє… Я врятую тебе.

Шия Магдалени тепла і пахне приємними, але недорогими парфумами. Я цілую її і намагаюся глибше вдихнути цей запах. Мої руки тісним кільцем охоплюють шию Марії і стискаються все сильніше і сильніше. Вона починає дряпатися і судомно ковтати повітря. 

– Кайся, Маріє..

– Каюсь! Каюсь! – хрипить Магдалена. Очі намагаються піймати більше світла і розкриваються зовсім широко. Ноги боляче вдаряють мені у живіт і боки. 

– Я рятую тебе, Маріє…

Через декілька хвилин піді мною нерухома врятована Магдалена без пульсу і з розплющеними очима, яка покаялася у своїх гріхах. Закурюю і плачу, дивлячись на мою прекрасну Марію. Вона лежить на ложі розпусти. Розкаяна і від цього ще прекрасніша. Тридцять третя. Моя Магдалена стала тридцять третьою. Тридцять три жінки. Кожна за рік життя Христа на цій паскудній грішній землі між брехунами, зрадниками, проститутками і п’яницями…Я допиваю вино і йду на свій хрест – у найближче відділення міліції.
еллі (стьобопритча)

пішла дівчинка Еллі до кінця світу. зайшла в одне місто попроситися на ніч. впустили її в дім, нагодували. розповіла хазяйка дому, що сталася біда у них в сім’ї – син з війни повернувся живим, але руку втратив. такий молодий, а вже каліка. пожаліла Еллі жінку – віддала ліву руку її синові й пішла далі.

через деякий час зустріла вона бабусю, яка стояла зранку і до вечора на вулиці, торгуючи крамом простеньким. збирала гроші онучці на операцію – народилася дівчинка і осліпла одразу. поплакала Еллі разом зі старенькою і віддала їй свої очі. пішла далі.

аж ось, вже майже на кінці світу, зустріла дівчина молоду жінку. вродою вдалася гарна, душею добра, але не любив її ніхто. красою вродилася, а серця не було з народження. розповіла, що 30 років живе сама і хоч би хто зайшов у її хатину з подорожніх. відчувають люди безсердечних. тільки ось Еллі перша жива душа, яка трапилася за все життя бідній жінці. не думала довго дівчина – залишила їй своє серце. стала на кінці світу й думає: очей і руки немає, серце віддала, чи є ж сенс далі йти? три долі влаштувала, але чи її тепер полюбить хтось? розвернулася і назад пішла. знайшла бабусю, чиїй онучці очі віддала. просилася хоча б служницею жити з нею. сказала стара, що їм зайвий рот аж ніяк не треба і виставила з дому. пішла Еллі до жінки, чий син з лівою Елліною рукою жив. а він уже дружину мав і донечку маленьку. стала проситися нянечкою для дитини бути. розгнівалася жінка. довго кричала і врешті-решт прогнала дівчину. сказала, що в будинку тепер і так місця мало.

зрозуміла Еллі, що не можна людям роздаватися. щось маєш і собі залишати. а як ти хотіла, мила моя Еллі? з кінця світу повноцінною повернутися не можна.

голуб (стьобопритча)

всю зиму голуб тихо воркував у руках дівчини. годувався з її рук, грівся від теплих долонь, що були для нього і прихистком, і підтримкою. дівчина три довгих засніжені місяці дбала і пестила голуба. аж прийшла весна і птах захотів розправити крила. почав вириватися з рук, дзьобати дівчину, обурено киркати… боляче стало дівчині. заплакала від такої несправедливості голубиної. Не тепла шкода свого було, ні. просто голуб обіцяв не відлітати нікуди, з нею весну зустріти і літо довгоочікуване. дзьобав птах руки, а боліло серце. взяла дівчина і скрутила голову голубу.

мораль: якщо любиш – не відпускай.
- 16

я вчуся в десятому класі. мені 16. я дізналася, що мій хлопець переспав із моєю найкращою подругою. 

зараз я п’яна і втомлена. гуляю містом сама із пляшкою пива в руках. можливо, для когось я виглядаю неповнолітньою дурепою з червоним від сліз обличчям, але насправді музика у навушниках дозволяє мені почувати себе, як мінімум, беатрікс кідо, яка готує план помсти. купляю сигарети і запальничку в кіоску, повертаю в парк і закурюю, як тільки віддаляюся від людей. перша хвиля легкого запаморочення накриває розум. курю довго і пафосно, уявляючи як виглядаю зі сторони. у фільмах жінки завжди нервуються, напиваються і потім дуже гарно курять. по обличчі течуть бутафорні сльози, трусяться руки, вони випускають дим кільцями… краса, а не стрес.

набираю номер свого хлопця. декілька гудків і чую знайомий голос без тієї ніжності, якою він був наповнений раніше. 

- алєг, прівєт.. 

намагаюся говорити якомога швидше і чіткіше, але язик не слухається. липне до піднебіння, чіпляється за зуби, заважає словам потрапляти у слухавку в нормальному вигляді.

- марино, що тобі треба?

- я хотіла поговорити… 

- я сплю. не сьогодні.

- алєг, я все знаю!! ти спав із цією лярвою!

- марин, сонце, поговоримо завтра.

- я люблю тебе, алєг… зрозумій… люблю! чуєш?!

я вже починала кричати і відчувала, що скоро розгорну цілу п’яну істерику. десь далеко в мозку, його тверезою частиною, я розуміла, що завтра мені буде соромно і за сигарети, і за алкоголь, і за цю розмову. але щось тепле і колюче в середині не давало мені шансу закінчити день без сорому.

на щастя олег на став слухати мої п’яні крики і відключився.

спробувала набрати повідомлення з текстом «олег, я тебе люблю. вибач мене. не сердься», але чи то т9 підвело, чи руками керував хтось інший. одним словом, текст вийшов дещо інший. а саме: «ти козел. я тебе ненавиджу і сучці твоїй ноги криві зламаю!» у голові гуде вітер. підриває мене на подвиги. я відчуваю себе вбитою, зламаною, розтоптаною. згадую, що сьогодні неділя і завтра треба в школу на 8.30.

двадцять хвилин ще сиджу на лавці у сквері. чекаю, коли затихне шторм у голові. марна справа. піднімаюся і йду додому. починаю плакати, витирати сльози рукавом і бубоніти собі під носа про несправедливість почуттів і долі. знову закурюю. люди озираються і осудливо хмикають. пішли ви.. у мене горе!

у ванній зрозуміла, що в фільмах п’яні жінки плачуть набагато гарніше, ніж у житті. роздягаюся і лягаю спати. все-таки коли так любити, як не у 16?

Че і його кулі

у Че в тілі було декілька куль, які міцно застрягли з попередніх війн. вийняти їх означало забути виграні бої. ці кулі нагрівалися від тепла Ле й обпікали душу. Че схоплювався вночі від спеки в серці, коли Ле притискалася своїм гарячим тілом. це зігрівало взимку і страшенно почало дратувати, коли настало літо. у червні Ле зникла. вона залишила маленьку кулю на столику біля ліжка. Че зрадів від тієї прохолоди, котра миттю пронеслася по тілу. його більше не лякала можливість отримати важкі опіки або згоріти заживо. 

у жовтні Че застудився. а у грудні застрелився тією кулею, котру залишила Ле.

Екс

На екрані висвітився знайомий номер без імені. Ці десять цифер я знав напам’ять. Дзвонила як завжди невчасно і недоречно.

· Ало..

· Ало, Антон? Маєш хвилин тридцять вільних? Я зараз під’їду.

У вухо влився рідкий холод і зсудомив усе тіло. Це пробудило в мені якусь пекучу бадьорість.. чи що там пробуджують голоси колишніх?

Я прокашлявся і спробував зробити голос якомога байдужішим.

· Під’їжджай. Де чекатимеш?

Жіночий голос скептично хмикнув.

· Унизу. В літньому кафе.

Через 10 хвилин я вже спускався униз, жбурляючи об стінки мозку, як тенісний м’ячик, лише одне питання: навіщо вона з’явилася? Колишні просто так не дзвонять, не пишуть і не приїжджають. Колишні нічого не роблять просто так…

Оля сиділа у легкій сукні жовтого кольору і вертіла головою на всі боки. Нарешті побачила мене, усміхнулася і підняла руку. Я ще декілька секунд робив вигляд, наче не помічаю її. Потім схвально кивнув і підійшов.

Дружні обійми, поцілунок у щоку, ніжні дотики. І ніби це не мої речі летіли з другого поверху декілька місяців тому. 

Стандарти ввічливості: зацікавленість справами, самопочуттям і планами на майбутнє. А в голові м’ячиком: чого приїхала?

Хвилин двадцять ні про що і лише тоді, коли Оля дістала із сумочки сигарети і запальничку, я запитав:

· Навіщо ти приїхала?

Колишня посміхнулася і закурила. Деякі жінки надзвичайно сексуально вміють робити огидні речі. 

· Ти почала курити? – запитую.

Сміється.

· Антоне, я з тих жінок, яким постійно треба отруювати своє життя.

Мовчить. Офіціант приніс каву. Оля ніколи не пила кави.

· Так навіщо ти приїхала?

· Тобі лист прийшов на мою адресу, - простягає конверт.

Відкриваю. Запрошення на роботу в Німеччину. Соціальний пакет, житло, робочий транспорт, двотижнева відпустка, два вихідних. М’ячик на деякий час перестав стрибати. Зараз буде примирення. Довгий спіч про «Я була неправа. Я помилялася. Я люблю тебе». Я завмер в очікуванні слізної жіночої промови.

· Антон, ти як був пасивною безхребетною масою, так нею і залишився, - бризнула мені кислотою в обличчя. – Як не вмів приймати рішення самостійно, так і не навчився. Я біля тебе всихала. Ти робив мені сюрпризи з мого дозволу. Ти не пив, бо тобі не дозволяла я. Не курив, бо забороняла мама. Одягав те, що вимагав дрес-код у офісі. Антоне, з тобою неможливо жити, бо ти – куб, затиснутий у рамки. Єдине, що може тебе спантеличити і вибити ґрунт із-під ніг – це право самостійного вибору. Я обирала ресторани, клуби, подарунки собі на день народження, я робила замовлення. І не тому, що за етикетом дама має перша читати меню, а тому, що ти боявся приймати будь-яке рішення самостійно. Секс із тобою – прорахований на три кроки вперед стратегічний план, розрахований по хвилинах і доведений до автоматизму. Я боялася, що все моє життя стане схожим на цей секс – нудним і передбачуваним. Одного разу ти прокинешся і зрозумієш, що ти так і не виріс із того віку, коли мама тобі обирає щоденник, портфель, джинси і дружину. Те, що я тобі сказала, що мені подобається твоя футболка, це не означає, що її треба одягати ПОСТІЙНО. Те, що мене збуджував твій одеколон, не означає, що я не можу збуджуватися від інших запахів. Антоне, ти передбачуваний, як футбольний матч із Камеруном.

Вона спокійно втиснула недопалену сигарету в попільничку, забрала сумочку зі столу і вийшла з кафе у скляні двері.

Я подивився на годинник. Через п’ять хвилин треба бути в офісі. Шеф не любить, коли запізнюються.

моя музика

це для вас оця затягана і прокурена в дешевих готелях жінка – повія. а для мене вона – мій земний янгол. моя непорочна марія. найсвятіша людина на світі.

я чув у ній музику. 

чув джаз, коли вона п’яна і втомлена від своїх клієнтів поверталася у нашу однокімнатну на третьому поверсі.

чув рок-н-рол, коли займався з нею коханням на скрипучому обшарпаному дивані.

чув реггі, коли вона ще сонна йшла на кухню готувати мені сніданок.

яка мені була різниця, хто трахає її десь за чотириста гривень? я писав з неї музику! я чув її. музика була в ній. музика розливалася, коли вона тихо сміялася і голосно стогнала. музика заливала всю кімнату, коли вона мені влаштовувала істерики і сцени ревнощів. 

ніхто не вмів так, як вона, будити мене тихим співом. мурчати мені на вухо. гриміти барабанами, коли я був напідпитку. сурмити трубами, коли треба було допомогти. дзвеніти флейтою, коли хотіла мене збудити.

я розчинявся в ній, хтивій і власній та по-дитячому наївній проститутці. мене вабила її легкодоступність для інших. мене збуджував звук інших чоловіків у ній. кожного разу я доводив їй, що вона моя. і вона була моєю, коли розливалася по ліжку піснею.

я весь час дивувався, як в одному маленькому тілі змогло вміститися стільки музики. години, дні, роки музики, яку не можна було переслухати.

я тримав її в голові. я боявся записати ноти. це б означало, що я дозволив слухати музику мого янгола іншим. а я не міг.. нехай мають її тіло, нехай чують її голос, але її музику не мав чути ніхто.

я чув у ній музику.

кіт табіти і табіта кота

усі чоловіки табіти любили її круглі сідниці, пишний бюст, що не приховувався від чужих очей, зелені очі з чортиками та густе каштанове волосся. але ніхто не любив табіту. сотні прочитаних книг залишалися в ній необговореними і лежали затонулими кораблями на дні. міріади терабайтів інформації зберігалися в голові табіти, щоб через рік-другий половину вона забувала так ні з ким і не поділившись.

а цей кіт – єдиний, хто любив табіту. він пробачав усі її істерики і припадки, ідіотські зізнання у безглуздо прожитому житті на п’яну голову та дикі крики уві сні. кіт ніколи не вмів сердитися на табіту. навіть коли вона била його спересердя ногами, бо черговий хлопець загуляв із іншою, кіт пробачав її і жалів нещасну. він тицявся пухнастою мордою табіті у ногу і муркотів що було сил. табіта танула, брала кота на руки і плакала вткнувшись у його м’якеньку шерстку. 

кіт перестав точити кігті об меблі, ходив у туалет у назначене місце і навіть звик їсти макарони. він умивався так, щоб табіта цього не бачила, бо її це дратувало. кіт не ходив по столу, не залазив на диван без запрошення і не ліз під ноги, коли табіта приходила з роботи.

у моменти, коли життя табіти дрібнилося на маленькі пазлики і вона намагалася зібрати їх у єдину цілісну картину, на неї нападали приступи злості на свого кота. він єдиний, хто був із нею поряд, а тому і єдиний, кого табіта ненавиділа за всі свої невдачі. у такі дні вона ганяла кота із кутка в куток стусанами, виривала з його спини жмутки шерсті і тягала за хвоста.  

поряд із нею спали чоловіки, які найменше заслужили на це ліжко. а кіт завжди лежав на самому краєчку і тішився думкою, що може чути її сопіння.

але він був для неї просто кіт.

