Опис найбільш ефективної розробки 

Застосування методу логічно-смислового аналізу в процесі реконструкції автохтонного метатезаурусу первинних культурних текстів
Автори 
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Наукова вартість розробки полягає у впровадженні завершеної системи аналізу логічно-смислової структури культурного тексту із врахуванням пре-дикурсивних, дискурсивних та пост-дискурсивних релятивізацій первинного категоріального тезаурусу. Впровадження методологічних позицій, орієнтованих на трискладовість процесу появи та визрівання культурного смислу як континуального хронотопу дозволяє відстежувати процес розгортання автохтонного культурного світогляду в часі й просторі.


Патенто-, конкурентоспроможні результати


Поставлено під сумнів поширені методики традиційної «герменетивки підозри», яка десакралізує культурні прошарки, а також феноменологічного релятивізму, який трансценденталізує пріоритетну сигніфікацію. Саме цей підхід повернення до експлікативних смислових кодів може успішно конкурувати із ідеологізованими культурним есенціалізомом та прозахідним панглобалізмом.
Порівняння із світовими аналогами








У елементах розробки знайшла своє застосування й подальший розвиток логічно-смислова теорія групи вчених Інституту Філософії Російської Академії Наук та фундаментальна методика дослідження індоєвропейських філософських традицій школи французького вченого Анрі Корбена. Указані підходи вперше застосовано для досліджень європейських культур.

Економічна привабливість розробки для просування на ринок, впровадження та реалізації, показники, вартість











Розробка може слугувати для фіксацій ключових метакультурних наративів, репрезентованих у вигляді текстуальних джерел. Пропонується можливість системної організації текстів на підставі еволюції концептів, що може бути застосовано при створенні історичних та кульутрологічних цифрових проектів, локальної інтеграції світоглядних надбань та технологізації інструментів національної пам’яті європейських країн.
Галузі, міністерства, відомства, підприємства, організації, де планується реалізувати результати розробки
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Стовідсоткова готовність до впровадження
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Результати впровадження відображено у трьох монографіях, присвячених творчості Яна Лятоса, Василя Суразького та Мелетія Смотрицького. Підготовлена теоретична база готується до публікації у всеукраїнських та зарубіжних виданнях. 
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