А що, як завтра піде дощ?

Каміння натягало перину з морської піни на своє голе тіло, та розтавала і розтікалася солоною водою.

Він дивився вниз. Вижити немає шансів. Вперед – ти ж цього хочеш!

Думки… Згадував усе своє життя. Якісь безглузді епізоди пропливали повз нього, як переплутані сторінки однієї книги. Чи це він у дурмані радості бігав знайомими вуличками рідного міста, щоб заблукати? Невже шалено мріяв про бузкове щастя? Хіба в цьому серці цвіла колись химерна квітка кохання?

Пелена чорних вій закрила холодні очі. Він вдихнув солодке повітря на повні груди. Хотів запам’ятати аромат життя.

Його нічого тут не тримає. Усі ниточки, які зв’язували з реальністю, розірвалися.

Не думав, що це колись станеться. Вчинити самогубство – означає зізнатися світові про свою слабкість і нікчемність. Але… Що робити? Ризикнув - і… Не пощастило.

Страшно. Зовні жоден м’яз не ворухнеться, а всередині – все кипить, вирує й бореться.

Він повільно відходив від краю. Чув, що позаду стогне смерть.

Здавалося, полишив безглузду ідею й пішов назустріч життю. Та враз різко обернувся і помчав у обійми смерті.

За ці дві секунди зрозумів усе те, що марно намагався пояснити усі свої тридцять років… 

«У мене зламалася парасолька. А що, як завтра піде дощ?»
Вони стояли і дивилися в ніч

Він стояв і дивився в ніч. 

На холодному склі завмер теплий подих. Місто оточило його тисячами кубиків запалених вікон. Воно рухалося в безперервному гармидері, кричало з каналізаційних труб, пахло туманом вихлопних газів … і пожирало. Здоровенна пащека цивілізації ненаситно ковтала людей. Врятуватися? Всі ми приречені… Він прошепотів холодному склу в світлу ніч великого міста: «Я не повернуся. Здається, воно мене  проковтнуло…» Десь далеко його почули.

Вона стояла і дивилася в ніч.

Було темно. Лише зорі… Пахуче поле обступило її музикою пшеничного колосся. Вона плакала, і плакали трави росою…

Вони стояли і дивилися в ніч.
Люблю!!! 

(Ода прекрасному)

Передмова

Фотоапарат – це пристрій, про який говорять, що ним можна спіймати мить. Так кажуть люди, а я не вірю, бо знаю, що в найвідвертіші, найніжніші, наймиліші моменти нашого життя його немає поруч. Та фото й не здатне передати фарби почуттів, промені життя, тусклість гіркоти, тінь недоказаних слів, клеймо долі. Проте є  старий, як світ, спосіб відірвати секунду-ниточку від килима вічності – людська пам'ять…

Картопляний лан

І минатиме час,нанизавши

Сотні вражень, імен і країн, -

На сьогодні, на завтра, на завжди! – 

Ти залишишся в серці моїм.

                  Л. Костенко

Я забула все велике і важливе. Але пам’ятаю.. як цвіла картопля. Таке широчезне поле, і всюди – картопля! Непримітні, маленькі, химерні, брудно-кольорові квіточки, ламке смердюче пагіння, темно-зелене, трохи навіть синювате листя – отакий мій перший спогад!

А ще я пам’ятаю сонце… Воно було десь високо-високо. І небо… Тепер уже немає такого блакитного неба, воно буває лише в ранньому дитинстві.

Мені стає так добре й тепло, як згадаю той легенький вітерець, ту квітучу картоплю і оте пестливе сонячне проміння. Усе життя закриваю очі і знову й знову переживаю той перший спогад, сплетений зі щастя та краси.
Босонога душа

…Бо у мене стукотить у грудях

Грудочка любимої землі.

              В. Симоненко
Літо починається тоді, коли, лишивши босоніжки в авто, я поспішаю до бабусиної хати. Щастя, довжиною в стежину, нервовими імпульсами передається від серця до кожного органа, до кожної клітинки. Уже радіють мої ноги, що біжать, мої руки, що здіймаються ввись, мої очі, що поблискують вогнем дитинства – радію я. Люблю цей зелений тунель із знайомого віття, знайомих дерев. Люблю, коли молоденька травичка лоскоче п’яти. Люблю!!! Люблю, коли в саду гелготять жовті клубочки малесеньких гусенят. У такі моменти розумієш, що по  тілу розливається життя.

Коли холодна роса пробуджує від сну цивілізації, то можна щось відчути… Відчути, як сміється земля, як вона дихає свіжістю. Відчути, що я – земля, а земля – це я… Земля – ніжна, м’яка й рідна.

На городі, у полі, вдома – усюди бабуся боса. Їй коле в ноги каміння, ріже ступні стерня. Бабуся боса. Вона має туфлі, подаровані дітьми, має босоніжки, але взуває їх лише на люди. А зазвичай бабуся боса, бо свічка її життя догорає, і вона хоче наостанок відчути, як її серце б’ється в унісон із серцем рідної землі…

Не вірте людям, що називають землю неживою. Вона жива! А як інакше? Якщо мертва земля, то і люди мертві, й увесь світ мертвий. Але ми – живі, і нас попереду чекає майбутнє.
Чим смакує дитинство

В дитинстві ще… давно, давно     

    колись…

                 О. Олесь

Бабуся підкинула дрівцят у грубу. Там щось затріщало, запалахкотіло. Полум’я обійняло дерево. У хаті тепло. 
Ніздрі лоскочуть пахощі цибулі. У кухні панує аромат грінок, підсушених на плиті, молока, що розлилося в повітрі букетом польових трав.

Бабуся витерла мокрі руки об фартух, закачала рукава і взялася місити тісто. Згорблена, вона стояла  над здоровезною діжкою. Ніхто не знає, скільки років цій дерев’яній посудині: баба каже, що діжка вже була старою,  як  вона ще під стіл пішки ходила. 

Старі руки по-молодечому справлялись із тістом. Дерев’яна діжа похитувалася.

Кожного разу паляниці виходили неповторні, не схожі  на попередні ні за смаком, ні за формою. Бабуся місила тісто на око: додавала солі, муки житньої і пшеничної, дріжджів, сироватки стільки, скільки підказувала їй жіноча інтуїція. Вона говорила, що кулінарним книгам, складним рецептам, кухарським правилам не місце в її кухні. Хай живе хаос змішаних прянощів! Бабуся додавала у свої страви дрібку фантазії і жменьку любові.

Засмаглі пахучі буханці лежали на долівці, вкриті рушниками. 

Дитинство смакує бабусиним хлібом… Люблю оту піч, що гріла мене маленькою! Люблю оту діжу! Люблю!!!

Квіти кольору життя

…Цвіти зацвітають хороші…

                      А. Малишко

Коли я вперше стала на ноги і вперше впала, а тоді скривилась і притулилася до мами, -  усе те бачили чорнобривці. Вони грілися на сонечку, виставивши квітучі голівки під потік теплих промінців. Я вже шістнадцять років живу і радію, живу і сумую. Усе оте бачать чорнобривці.

Навіщо мені прекрасні орхідеї? Хіба вони спроможні зрозуміти моє серце? Хіба вони були свідками мого життя? Орхідеї – прегарні, але  вони не приручені мною. Це квіти далеких індіанців, а мені до душі кумедні чубаті чорнобривці.

Ой, щось цвіте в моєму серці! Мабуть, квіти кольору життя…
Метаморфози

Шифр 

Вода
Тоді я була хмариною. Химерною, водянисто-волохатою хмариною. Бігала чистими, порослими блакиттю, степами неба з табуном таких самих диких хмарин і по-хмарячи пустувала. Забула, якого була кольору: здається, спочатку – як сніг, а потім темнішала і врешті стала чорною, як сажа. Пам’ятаю падіння. Боляче не було. Просто вода… Моє життя хмарини скінчилося, коли галасливі краплинки розтеклися по тихому листі. Хмарою бути добре, але… Гірко. Хмари ж усе бачать, навіть те, на що люди закривають очі…

Вогонь

Це було найкоротше моє життя. Воно тривало… 

Я – іскра. У мені було стільки тепла і світла: могла спалити Землю, а могла й зігріти. Така тендітна міць вогню! Мене створила людина із сірником. А я… злякалася. Ті руки, що видобули іскру, що породили полум’я, були обпечені боязню. А я… згасла.

Земля

Равлик. Близько до землі. Хатка. Коли була равликом, то мала сховок. Оце ти крихітний під великим сонцем у великому світі. Оп-па! А я у хатці! Хтось десь – а я у хатці! То було найпростіше моє життя.

Повітря

Аромат солодкої кориці. Смачно! Кожен захоплюється і насолоджується мною. Здається, що це парфуми цукрової феї. Але вдихніть глибше – у мені        є гірчинка.

…А тепер я людина…

Її очі пахли росою

У її волоссі заплуталися зорі.
Вона блукала по гарячому асфальті, обпікаючи ноги зацементованою байдужістю.

У неї були медові очі.

Вона читала людські обличчя і слухала музику сердець.

О, ті солодкі очі!

Вона  співала пластмасовій душі міста.

У неї хода – кольору дива.
Вона заплуталась у тенетах автошляхів.
Її тіло було зліплене зі світанкового туману.

Вона ж була замурована у бетонних стінах нещирості.
У неї коси дзвеніли колосками.

Вона була перефарбована зовні у сіру буденність.

Її очі пахли росою.

Вона була міською людиною, але, коли спала, бачила кольорові сни.
Сповідь, або Щоденник 

дитячої душі

Найболючіша мить мого життя
Я стояла біля великого білого автобуса. Бабуся плакала і все повчала мою маму, а тітка умовляла її не їхати. А я не плакала – мовчала, міцно зціпивши губи. Це, мабуть, якийсь жарт, зараз ми всі повернемось додому, всі повернемось…, повернемось…

Голос диспетчера ні на хвилину не замовкав, тому якось раптово повернув мене в реальність. І ось автобус на старті. Лише тоді я зрозуміла, що коїться. Серце моє призупинилося, перехопило дух, у грудях защеміло, з очей ринули бурхливими потоками сльози. Нічого не бачила, нічого не чула, а кричала жахливим голосом. Мене цілували, обнімали – не допомагало. Міцно тримала за руку матусю, думала, що не відпущу! Та… відпустила. Вона вирвалася і побігла до автобуса, за нею зачинилися двері, які роз’єднали нас, роз’єднали найрідніших людей – матір і дитину.

Мене тримали за руки, а мама стояла у вікні й дивилася. Дивилася на мене, а сльози струмками бігли по її скривленому, але такому дорогому і милому обличчі. Мотор загарчав, мов лютий пес. Автобус похитнувся і поїхав. Полетів білим лебедем – і враз став чорним, злим круком: він повіз від мене маму…

Я поверталася додому. Сліз уже не було, залишився лише біль, який міцно взяв у лещата моє таке ще маленьке серденько. Ні про що не думала… Нічого не пам’ятала… Перші тижні не жила – існувала. Згодом мене взяла така злість! Злість…  на гроші. Так, саме на гроші. Це вони відібрали у мене маму! Твердо вирішила: буду вчитися, боротися з несправедливістю, досягати мети – і стану щасливою! І ніхто мені більше не потрібен, ніхто, крім… Я вмить обірвала нитку думок.

Важкі будні і  - щасливий момент

Настав навчальний рік. Я розірвала дружні стосунки з колишніми подругами, приятелями, уникала розмов удома. Записалася у всі можливі секції та гуртки і вчилася, вчилася, вчилася. «Я буду щасливою!» - увесь час лунало в моїй голові.

І от задзвенів телефон. Бабуся з кимось розмовляла. І раптом вона підійшла до мене, простягнувши слухавку. Я почула голос… Це той голос, який переслідував мене всюди, з ним лягала спати і прокидалася. Це той  голос.., який так хотілося почути наяву! Це голос мами, матусі, матусеньки! Мама говорила, а я все слухала, слухала найкращу музику слів, впивалася нею. І в цю мелодію вливалося лише «кап – кап – кап – кап…».

День здійснення мрій

Сонячний зайчик стрибнув на моє обличчя  і пробудив  з глибокого сну. Я встала й подивилася в обличчя прекрасному дню. Як добре, що нарешті літо: улюблене село, свіже повітря, відпочинок… У саду пахло квітами та домашньою їжею. З городу на мене поглядали червоні ружі й сором’язливо блимали суниці. Лінивий товстелезний кіт терся об мої ноги. Який чудовий день! Після сніданку я з волохатим другом Кузею побігла в поле, в чисте, безмежне поле. На мене ринув потік свіжого повітря. Але раптом почула голос бабусі, оглянувшись,  побачила, як вона завзято махала руками. Коли підійшла ближче, то почула, що…

Зустріч

Я стояла на тому ж місці, що й три роки тому. Тільки не зі сльозами на очах, а з усмішкою на обличчі. Я чекала, чекала і нервувалася. Здавалося, що стою ось так уже вічність. Моє серце летіло до мами, думками була лише з нею. Хотіла стрибати, бігати, але стояла… І тут із синьої блакиті виплив автобус, такий  білий-білий, як красень-птах. Я ще більше захвилювалася. Моя душа впала в п’яти, голова запаморочилася від щастя. І ось автобус зупинився, відчинилися двері… З них вийшов юнак, стара бабуся, чорнява тітонька і… моя мама. Я підбігла до неї, не тямлячи себе від радості. У моєму житті настала світла смуга. Я – щаслива!
Для роздуму

Яким би не був привабливим далекий край, він не замінить теплоти рідного дому. Як би не цінували ми гроші, за них не купиш любові, ніжності, підтримки. Чи варто ставити ці цінності на терези? Життя стверджує, що ні. А вам нехай підкаже серце.
Бути чи не бути?

«Тук-тук-тук», - стукає палець об бильце. «Тук-тук-тук», - стукає серце в грудях. Тяжко…

Бути чи не бути? Ха-ха-ха!  От вона яка, шекспірівська істина?

«Я просыпаюсь в холодном поту. Я просыпаюсь в кошмарном бреду…» Тут таке,..  а в голові якась дурість. «Как будто… залило водой, и что в живих остались только мы с тобой…»
Бути чи не бути?

Може, все ж підняти руку? Мій голос все одно нічого не вирішує, але… Він – класний. Мене ж усе влаштовує? Зрештою, треба відстоювати власну думку. Все. Крапка. Вирішив. 

Важко дихати. А може… Я – егоїст: треба підкорятися більшості. Але ж… керівник хоча і суворий, проте справедливий… 

Тисне в груди. «…Слушая наше дыхание… Я раньше и не думал, что у нас на двоих с тобой одно лиш дыхание…»

Якщо не підніму руки, а всі піднімуть, то керівником все одно стане хтось з організаторів заколоту, а тоді…Шукай нову роботу! Підніму руку, та й усе. Моя проблема в тім, що забагато думаю.

Сіпає. Боягузе, чого трусишся? 

От і настав момент… Який противний голос у цього «начальника усіх начальників»!

Питання поставили ребром. То  я згоден, чи ні?  Ти диви, як широко відкрилися очі у «начальника всіх начальників»!

Усі - «звільнити», окрім…

Я сказав своє «ні».
Солодке оповідання

(казочка для дорослої дівчинки)
Рум’яне сонечко поцілувало Смарагдову Кицюню у молочне личко. Вона прокинулася, зіщулила свої величезні оченятка, солодко позіхнула і попленталася, ліниво танцюючи на лапках-пружинках.

Смарагдова Кицюня уміє красиво ходити: грайливо плутає ніжки, високо піднімає волохату голівку, привітно махає хвостиком і весело мурличе. Вона  по-котячи приваблива і має загадкову натуру.

Смарагдова Кицюня – одиначка. Любить блукати по осінніх дахах, гратися із сонячними зайчиками і вмокати пухнасті вусики у заборонену сметанку. Їй не подобається, коли хазяйка кидається капцями чи віником. 

Коли Смаргдова Кицюня видряпувалася на кучеряве деревце, в коло її зору потрапило щось солоденьке. Вона облизала молочне личко, покрутила рожевим носиком, показала свої гостренькі зубки і хитро примружила оченята. Вона прудко заскочила у вікно, вилізла на застелений скатертиною стіл і понюхала солодкого Кексика. Свіжоспечений коржик одурманив Смарагдовій Кицюні голову: її котяче серце танцювало польку, хвостик нервово сіпався.

Кексик був такий солодкий, пахучий і з родзинками, що вона закохалася. Вона любила щиро. А от Кексик нічого не відчував: чи тому, що Смарагдова Кицька його не вразила, чи тому, що у грудях із тіста  був  твердий льодяник. Він лише черствів… Киця любить його уже п’ять хвилин! Кексик – такий солодкий, що… стало Смарагдовій Киці нудно.

Вона правдиво любила Кексика, але… розлюбила. Смарагдова Кицюня відкусила шматочок коржика, а тоді… Вона витерла м’якенькою лапкою носик, забруднений цукром від Кексика, і пішла шукати нового кохання, нового кексика…

Муза

Носатий кран плакав хлорованою водою. Вона була Музою…

Муза варила каву. Холодно. Ніколи не любила цього гірко-чорного напою, але Митець прагнув гущі.

Її справа проста – надихати. Митець – хазяїн, а Муза тихо тиняється коло нього, заглядає в заплакані очі мистецтва і куховарить над кольором.

Вона танцює щастям навіть тоді, коли ноги кричать болем. Муза співає емоціями навіть тоді, коли серце застигає в кризі. Вона ж бо – Муза…

Митець вередував талантом, зачиняв Музу в пляшці, топив її у пекучій воді. Муза була терплячою – вона знову і знову пробачала, янголом лягала під ноги         і витягувала хазяїна з прірви.

Митець програв Музу у карти. Тепер вона варить каву іншому. 

Муза проживе (вона ж звикла), а от Митець?!.
Балачки червоного капелюшка

Любов, як нежить: не лікується, 

а тільки проходить.

Я – симпатичний, червоненький капелюшок. А до того - ще й напарфумлений. Отакий я!

Побував на багатьох головах. І от що скажу: це все міф, що в людській голові та багато розуму. Так, нічого особливого – волосся. А інколи трапляються аж надто патлаті «кадри», хоча… Тільки т-с-с-с-с: бувають і геть лисі. Вони це, звичайно, приховують, але... Рано чи пізно всі таємниці стають загальновідомими.

Ви думаєте, що моє життя нудне? Г-м-м-м,  помиляєтесь. У мене було багато власників. Де  я тільки не ночував: і на металевому гачечку в убогій хатинці, і на  поличці з червоного дерева в розкішній квартирі, і на лавці у парку, і в коробці, і в… Забув. Ну, ви зрозуміли, що я люблю «міняти голови».
Якось довелося красуватися на голові прекрасної пані. Вона була розумною, гарною, доброю, цікавою… Усі звертали на неї увагу, захоплювалися  (та що там люди? навіть я не встояв!) Ось тоді-то, в момент її розквіту,  я і  потрапив до панянки. 

Мене пошили на замовлення неординарному художникові. Чесно кажучи, не любив я його. Він заплямував  мене фарбою, ніколи не чистив, а про прання взагалі розповідати не хочу. Той період життя, коли  мешкав серед картин і постійно ночував на простеленій газетами підлозі, вважаю не найкращим. Коли до художника приходила якась там муза, яку я  ніколи не бачив, він мчав додому і, не встигаючи навіть скинути мене, починав малювати – чи не дивак? Ой, вибачте, відхилився від теми. 

Отож ця панянка закохалася в художника. А він? Митець увесь час був на своїй хвилі і, мені здається, навіть цього не помітив, він усе зі своїми уявними музами водився. А вона… Скільки мала шанувальників, скільки разів їй освідчувались у коханні! А вона … 

Одного разу художник віддав мене панянці: для нього це було дрібницею – так, миттєвий прояв щедрості, для неї – найцінніший дарунок у світі, який належав коханому, для мене – визволення від безвідповідального господаря, шанс бути доглянутим.

Прекрасна дамочка! Вона мене чистила, виводила в люди, а інколи відводила на процедури до майстерні. Вона гідна такого капелюшка, як я. Панянка любила ввечері милуватися моєю красою, гладити мене… Приємно! Тільки я щось не зрозумів, чому вона називала мене іменем того художника. Напевно, це її дивацтво! (помітив, що у кожної людини свої «причуди»). 

Так я жив років тридцять. Моя дамочка змінилася ( кажуть, причиною цього є  якась старість, але я не пригадую, щоб до нас приходила така гостя). Відколи зник художник, вона сумувала, багато плакала, часто брала мене до рук.

Але… Коли одного разу панянка прокинулася,  у неї змінилися очі…

На прощання вона сказала: «Я надто довго жила у спогадах, ти надто довго мене тримав. Відпускаю минуле, і нарешті хочу почати жити теперішнім, хочу почати жити…» А тоді подарувала мене русявій дівчинці, що каталася на каруселі. Зі слів панянки  нічого не зрозумів ( люди – такі незрозумілі!)

Я буваю таким балакучим! Раніше говорив трішки менше, а ще раніше - взагалі говорити не вмів (коли довго живеш з людьми, то й не такого навчишся).

Навіщо моя балаканина? Ага! Навіть капелюшки знають, що життя надто коротке, аби кохати крокодилів.
Історія ляльки

(казка для дорослих)

Я – Ляля. У мене білі кучерики, великі блакитні оченята, повненькі щічки і рожеві губки. А ще маю шовкове платтячко, уквітчане золотою вишивкою. Одним словом, я – красуня.
Коли майстер тоненьким пензликом малював брівки, зрозуміла, що незабаром мене покладуть у блискучу упаковку й відвезуть до магазину. Згодом так і сталося. Я потрапила до казкової крамниці іграшок. Задзеленчав дзвоник – двері відчинилися, і біля входу з’явився маленький чоловічок зі смішною сивою борідкою. Це був власник чудового будиночка, у вітрині якого мені пощастило красуватися. Так, мене дістали з коробки-ліжечка, розправили складки платтячка і поставили у велику, дзеркальну, розкішну вітрину cпостерігати за прекрасним світом – за життям.
 Повз мене бігали в різні сторони людські постаті, метушилися, сперечалися, плакали, сміялися. Цікаво! Я милувалася дитячою щирістю, жіночою пристрастю, чоловічою могутністю. Усі вони жили у вихорі відчуттів. 

Я заздрила людям. Поруч мене вибухали емоції, а я залишалася мертвою. Ніколи мої очі не наповняться вологою, серце не стане тремтіти, як піймана птиця. Я не здатна відчувати, хоч як цього бажаю. А люди мають цей дар! Чому я ніколи не дізнаюся, як пахне літо, яке на дотик небо, яка на смак вода, як співає людське серце, якого кольору щастя? Це несправедливо! Мене створили лялькою, яка приречена лише на посмішку. О! Як боляче посміхатися, коли поруч  – трагедія дійсності! 

Якось до мого магазину, бешкетуючи, із дзвінким сміхом вбігла дівчинка. Балакуча дитина застрибала, весело покрутилася й показала пальцем на мене. Турботливі батьки  купили бажану річ. Згодом я опинилася в маленьких руках кучерявої дівчинки, і ми поїхали в одну з багатьох квартир великого міста, що горять вогниками по вечорах. 

Дитина гладила мене по голівці, ніжно обіймала, цілувала у фарфорове личко. 

Я відчула... Щось застукало в грудях… З кожним ударом  все більше й більше оживала… Яка радість - споглядати світ справжніми очима, смакувати щастям!

Любов (а це найкраще почуття!) зростала з кожною хвилиною. А як було приємно дивитися на дитину, яка подарувала мені це відчуття. 

Я і кучерява дівчинка увесь час були разом. Ми гралися, спали в одному ліжечку, плакали, коли щось тривожило. Вона розповідала мені свої таємниці, адже я – найкраща подруга.

Як я любила це миле створіння! Коли дівчинка хворіла, то моє лялькове серденько, здавалося, розривалося на тисячі клаптиків. Коли маля співало пісеньки на родинних святах, то я підносилась до небес від гордості за мою красуню.

Дівчинка росла. Все рідше й рідше брала вона мене до рук, а потім і зовсім перестала гратися зі мною. Я сумувала, плакала темними ночами, але не переставала любити дитину. Мені приносило шалене задоволення лише споглядання  за моєю красунею, я цінувала кожну мить, проведену з нею.

Якось дівчинка вбігла в кімнату і впала на ліжко. Вона ридала… Хто образив мою красуню?!

Заплакана дівчинка  підійшла до іграшкової полички. Я вважала, що візьме мене на руки і, як у дитинстві,  розкаже про свою біду. Але… Моя красуня одним помахом руки скинула мене на підлогу. Я впала, і моя фарфорова голівка розбилася на шматочки…

Я не ображаюся на дівчинку. Вона подарувала мені життя… Хоча потім його і відібрала. Я була щасливою завдяки моїй красуні. Адже щастя не в тому, щоб тебе любили, а в тому, щоб любити самому.

Я падаю…

Швидше!

Зелені руки чіпляються за мій одяг, рвуть сорочку. Воно не відпускає мене. Я тікаю. Біжу, що є сили. Не зупиняюся. Де б сховатися? Швидше! Незабаром наздожене. Воно вже поруч. Наближається. Біжи! Падаю – піднімаюся. Тільки вперед… Воно мене переслідує! Я вже відчуваю, як патлаті верби хапають мене. Їх довгі коси закручуються навколо рук і стискають. 

Я падаю…
На обличчі щось холодне. То краплини роси стікають по моїх щоках. Пахне… Ніздрі лоскоче аромат свіжоскошеної трави. Розплющую очі. Небо кольору незабудки впало на мене. Суцвіття білих хмар погойдується в такт вітру. Що зі мною таке? Лежу в м’яко-колючій траві. У сні буває холодно?

Щось гуде. Монотонне й безперервне  «жу-у-у». Листя, квіти, дерева – усе починає ворушитися. Контури дерев розпливаються. Кущі змінюють форму. Зелений сад втрачає колір, роздягається, показуючи  свій сухий гіллястий скелет. Всюди… Їх так багато. Вони – однаковісінькі: сірий панцир, колючі роги і здоровенні чорні пусті очі. Найсіріші істоти у світі. Цей колір у них як ззовні, так і в середині. Вони навіть гудуть і дихають по-сірому. Мільйони клонів. Дрібнесеньких…

Істоти пожирали усе те, що має колір. Нищили  і паплюжили, залишаючи після себе лише… сірий колір.

Я падаю…
Сонце догорає. Небо плавиться від спеки. Стерня. Усе мовчить, окрім невидимого жайворонка. Усе стоїть, лише порослі споришем стежки бігають полями. Тікаю. Воно знову мене наздоганяє. Женеться. Воно… Швидше! Страшно. Колюча стерня коле в ноги. Слухаю власне дихання. Тікаю. Боюся.

Я падаю…
М’яко, тихо, і пахне очеретом. Маленьке озерце обняло мене своїми смарагдовими водами. Приємно… Щось зачепилося за ногу. Щось не відпускає. 

Воно тягне мене на дно. Я бовтаюся. Не треба! Кисню не вистачить, щоб сказати усе… До берега було надто далеко…

Я падаю…

А може, воно не бігло за мною?
Нікому не було до нього діла…

Удосвіта, коли на вулицях порожньо, а у вікнах за якоюсь нікому не відомою схемою починають спалахувати вогники, скверами, парками, дитячими майданчиками блукає самотня людина. Човгаючи черевиками, не оминаючи калюж, повільно бреде чолов’яга (а може,  й дитина – того вже ніхто не знає). Він ловить на собі байдужі погляди вранішнього міста. Ніхто не має до нього ніякого діла…

Такий він уже народився. Говорити навчився пізно, та й то не до ладу. Однолітки ходили в школу, а він тільки-но робив спроби різати ножицями папір. Ровесники закінчували п’ятий клас, а хлопець уперше запалив сірник. Отак і бігло життя…

Була в нього мама. Добра така, як і всі матері. Неня любила його понад усе, захищала від жорстокого світу й дарувала ласку, добро, благодать. Та несподівано пішла вона у вічність, звідки ніхто і ніколи не повертався… А він залишився один-однісінький у цьому жорстокому світі…

Діти тицяли на нього пальцями, насміхалися. Дорослі співчутливо похитували головами й мовчки жаліли його. А хлопчик, примруживши очі, дружелюбно посміхався і привітно махав рукою. Як же він любив людей! Любив усім серцем, кожною своєю клітиною.

І так щоранку хлопчина з великим серцем блукав містом. Блукав, споглядаючи світ, наївно і щиро шукаючи щастя, що так уперто обминало його. Блукав, поки якось не зник. І ніхто його не шукав…

Нікому не було до нього діла…

Діжа

На дорозі стояв автомобіль, а біля нього – два телепні. Автівка з розбитою лівою фарою колись возила «на убій» кабанчиків, а тепер водії перекваліфікувалися, як то кажуть, перейшли на новий рівень, а разом з ними і цей «чудо-транспорт».

Неголений дядько, який досі  не познайомився з милом і зубною щіткою, стояв, обіпершись на іржавий причеп, і моргав кожній представниці протилежної статі (інші способи залицяння йому  були не відомі). Його опецькуватий товариш у засмальцьованій робі, яка тхнула «Примою», гамселив що є сили по керму. На таку «ніжність» машина відповідала противним сигналом.

 Ось ці хлопці вважали себе справжніми мистецтвознавцями. Вони їздили по селах і скуповували все, що блищить. Інколи їм дійсно траплялися цінні експонати, але для бовдурів – це лише гроші, які можна витратити на цигарки й вино.

До автівки  підійшла низенька сива бабуся.

· Хлопці, а що буде з цим? – запитала, кивнувши головою на  антикваріат.

· Відчепися, стара, не бач – ми зайняті, - сказав «мачо». 

Але той, що сидів за кермом, був більш охочий до розмови:

            -   У місті є такі пришелепкуваті, які скуповують «українську народну культуру». Порозставляють у квартирах рогачі й ступи і розповідають один одному про «символічність форми предметів повсякденного вжитку слов’ян». А як вишивку люблять! А навіщо питаєш? Може, теж хочеш антикваріатом зайнятися. Ха-ха-ха! Чуєш, Колян, у нас конкуренти з’являються!

· Та ні, сину. Запитую, бо хочу довідатись, куди везуть нашу пам’ять. Знаєш, що буває з людьми, які не мають спогадів? Вони кам’яніють: стають істотами без історії, без досвіду,  без почуттів. Емоції не виникають зненацька, вони є наслідком побаченого і почутого раніше. Що буде з людиною, яка, взявши вила, не згадає свіжоскошене сіно, сонну конячку й віз?

· О-о-о, стару на філософію потягнуло!

· Хлопче, я вже так довго живу на світі, що навчилася  говорити з глечиками. Стоять вони рядочком на лавці і розповідають про спрацьовані жіночі руки, про біле марево молока, про чисту холодну воду, яка недавно ще дрімала в темному колодязі, про ніжні дитячі вуста, які так люблять ласувати грушевим компотом. А піч розмовляє з коцюбою і рогачами про теплий попіл, про соснові дрова, про пироги з сиром…

· То в тебе, бабо, стріха поїхала! 

· Відчуваю, що не довго мені вже відведено. Ти ж, сину, запитай там, у місті… Можливо, хто в музей діжку візьме?

· Діжку? Якби образи чи монети… А діжку…Та й з музеями ми не співпрацюємо – вони мало платять. Ти, бабо,  піч нею розтопи, хоч тепло буде.

· Не можна так, сину!

· І кому твоє трухляве добро треба? Ми тобі діло кажемо, а ти – як хочеш.

· Ви б подивилися на неї…

· Ти, стара, поговорила-поплакала, а тепер – іди з Богом.

Старенька не зрушила з місця. Довго й сумно дивилася в далечінь.

Колян завів машину. Вони поїхали, залишивши по собі лише шлейф куряви, який згодом осів на листі трави.

Бабця  отямилася і помахала «мисливцям за старовиною» так, ніби то її діти.

Старенька пішла додому. Нагодувала свою багаточисельну армію індиків, загнала в хлів чорнооке телятко, видоїла корівку, а тоді зайшла в хату.

Бабуся  викотила з кутка здоровенну діжу, яку ще її прапрадід змайстрував. Двісті років тому в діжу впав час. Вона була така глибока, що йому було не до снаги вилізти, тож лишився він там навіки. Посудина пахла людиною - сильною, доброю, працьовитою, творчою і справжньою. 

Бабуся дивилася на діжу і бачила, як замішувалося тісто, як воно сходило, піднімалося, а згодом рум’янилась паляниця – джерело життя та достатку. І раптом видіння зникло. Посеред хати стояла діжа…

…Душе моя,

Чого ти сумуєш?

Душе моя убогая,

Чого марне плачеш,

Чого тобі шкода?

Її розумів лише дідусь-час, що оселився у діжі…

Того вечора старенької не стало. А через сорок днів  родичі прибирали хату і викидали непотріб…

У нас же не тільки діжа – країна пропадає.
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