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Країна «У»
Вони не боролись за рідну мову. Тепер живуть в резервації...

2052 р.

Вона бігла лісом. Летіла з усіх сил, її дихання було швидким і уривчастим, кров била у скронях, серце несамовито гупотіло в грудях. «Я встигну! Я повинна встигнути!» - крутилося в голові. Але ні, була ще й інша думка. Підступна, хижа, непрохана... Вона раз по раз виринала десь там далеко, на задвірках свідомості. «А якщо не пропустять? Якщо відправлять назад?»

Христя заперечно хитала головою, відганяючи цю думку, наче набридливу муху. Дихати з кожним кроком ставало все важче й важче, тіло хотіло перепочинку. Але дівчина не могла зупинитися. Знала, що від її спритності та удачі залежить людське життя. Змушувала зболені, скривавлені ноги бігти. Густе гілля дерев немилосердно шмагало Христю по голих руках, обличчю; чіплялося за волосся. «Ай!» - зойкнула зненацька і повалилась на землю. По Христиному лиці покотилися сльози, коли її погляд впав на праву ногу, взуту в старенький потріпаний мокасин. З гумової підошви стирчав величезний шматок скла, а на брудній сірій тканині взуття швидко розповзалася червона пляма крові. Христя брудними руками розтерла сльози по обличчю, міцно вхопилася за скло і різко потягнула. Від болю перехопило подих. Змусила себе ковтнути повітря, з горла вирвався болючий стогін пораненої вовчиці. Знайшовши в кишенях джинсів хустинку, вмілими рухами перев’язала рану і побігла далі. Точніше, пошкутильгала. «Ще трохи...» - втішала затуманений від болю розум.

Ліс нарешті закінчився і Христя вибігла на величезну галявину. Приклавши руку до чола, пильно подивилась вперед. «Є пост». Побігла. Ось і колючий дріт, будка з охоронцем та шлагбаум.

· Стой! Стрелять буду!

Христя глянула на хлопця, який взяв її на приціл своєї рушниці. Молоденький, симпатичний брюнет з величезними зеленими очима. Його лице було чисте і по-дитячому наївне. «Кат у образі янгола, дивиться таким поглядом, наче вибачається за те, що наставив на мебе зброю, а насправді, варто мені зробити ще один крок, вистрілить, не задумуючись»...

· Мені... дуже... треба, - слова давалися важко, легеням не вистачало повітря. – Це питання життя і смерті. Вчора не було машини, нам не завезли необхідних медикаментів. 

· Девушка, не приближайтесь, иначе я буду вынужден стрелять. Возвращайтесь в резервацию!
· Та хіба ж ти не розумієш? У мене бабуся помирає! Вона – інсулінозалежна. Мені треба в аптеку. – Христя вже не говорила, а кричала не своїм голосом.

Охоронець розгублено дивився на дівчину. Її мова була йому до болю знайома. Колись в дитинстві він слухав колискові цією мелодійною мовою. Колись... Це було так давно. Він вже й не пам’ятав коли, наче це було в іншому житті. До того, як померла його мама... Саме її голосом звучали ті пісні. І саме через них батько немилосердно гамселив маму до втрати свідомості, з кожним ударом вбиваючи в її непорушне тіло незаперечну істину: «Малоросским наречием запрещено разговаривать». Він цей урок засвоїв раз і назавжди. 

· Девушка! Я вас не понимаю! Разговаривайте на государственном языке.

Христя благально глянула на охоронця, збираючись з думками і згадуючи слова російської мови: «Пожалуйста, мне очень нужен инсулин. Моя бабушка умирает… Вчера не было завоза медикаментов…»

- Я не могу вас выпустить. Вы знаете, что выход с резервации запрещен. Ждите завоза.

Христя гірко засміялася. Вона на свої очі бачила, що вантаж, який привозила раз у місяць машина, постійно зменшувався. Влада скрупульозно і методично скорочувала кількість необхідних продуктів та речей для жителів української резервації. А навіщо? Ті, що розмовляли українською мовою і гордо називали себе українцями, були людьми нижчого класу. Людьми? Сильно сказано. Вони були «скотом». Бездушною, бездумною рогатою худобою і мова їхня була «теляча». Але з тих тварин хоч була користь, а з них, з тієї зграйки українців, що жили в резервації?!! Навіщо тягнути на собі мертвий вантаж, якщо можна скоротити завіз продуктів та ліків і досягти таким чином, щоб вони, жителі резервації, самі виздихали з голоду та хвороб. Нікому вони не були потрібні. Як чиряк на дупі. Хотілося його просто взяти і вичавити. І забути, як про прикре непорозуміння. Що і робила з ними влада. 

Христя від відчаю закусила губу. Видно, що охоронець вагався, ніяково переминався з ноги на ногу. Статут приписував йому зовсім інші дії у таком у випадку: обстрілу підлягає будь-який житель резервації, який відмовляється коритися наказам влади. Інший на його місці давно би це зробив і не шукав собі геморою. Але було щось  відчайдушно благальне в очах цієї дівчини, її погляд обеззброював.

· Девушка, я ничем не могу вам помочь! Поймите меня, я всего лишь охранник… - ніяково ховав очі... – Это же надо так вляпаться в первый день работы… Что я хотел себе доказать? Что смогу обеспечивать себя сам без покровительства отца? Что я тоже что-то значу?!! Представляю, как он обрадуется моей очередной неудаче, - думки, наче коні, пролітали в його голові. Знову кинув погляд на дівчину. Раптом у її очах з’явилася рішучість, вона впевнено ступила крок вперед. Відстань між ними скоротилася до двох метрів.

· Стой! Не подходи! – охоронець прицілився.

·  Я можу заплатити, - тихо прошепотіла дівчина, - грошей у мене немає, але я можу... – вона вхопилася за низ кофтинки, рвучко стягнула її з себе. Легенький вітерець з ніжністю пестив її голі груди. Щоки Христі запалали яскравим рум’янцем. Щоб не передумати, вона швиденько почала стягувати з себе джинси. Від несподіванки юнак випустив з рук зброю. Змушував свої очі не дивитися на оголену дівчину незвичайної краси, але чоловіче єство було сильнішим. Нарешті, оговтавшись, охоронець підбіг і почав збирати дівочий одяг, неслухяні пальці були наче дерев’яні, шалені думки крутилися в голові... Раптом він відчув дотик холодного дула до своєї потилиці. Зайнятий підбиранням чужого одягу, він зовсім втратив з поля зору втікачку з резервації.

· Вибач, я не хотіла... Але я не маю іншого виходу. Я мушу дістати ліки.

Охоронець повільно обернувся. Вглянувся в замурзане обличчя дівчини. Не побачив там нічого, крім рішучості. 

· Де твоя машина? – запитала Христя, прикриваючи однією рукою голі груди, а іншою тримала холодну смертельну зброю. Хлопцеві впало у вічі виразне червоне тавро у вигляді літери «У», обрамленої колом, на лівій руці дівчини. Від побаченого заплющив очі, щоб швидше стерти це з пам’яті. Десь він чув, що цих людей, українців, таврують, наче худобу у підлітковому віці. Чув, та не вірив... Не думав, що таке може бути у сучасному цивілізованому світі.

· Ты не представляешь, что делаешь. Тебя будут судить. Тебе грозит смертная казнь. Давай ты опустишь ружье и мы забудем то, что случилось. Ты вернешься в резервацию… - продовжував умовляти охоронець.

· У мене нема іншого виходу. Я мушу її врятувати... Де твоя машина?

Хлопець повільно рушив до стоянки, на якій красувався шикарний автомобіль відомої марки. «Жируют, сволоти... І це на зарплатню охоронця... В той час, як ми ледве зводимо кінці з кінцями». – промайнуло в голові Христі. Наче прочитавши її думки, охоронець знітився при погляді на машину. «Коштовний дарунок татуся» - наче вибачався. – «Давно б повернув, та... та...» – не знав, що додати. Добре перед татом викрикувати гнівні слова про свою свободу, розмахувати руками, сердито грюкати дверима, йти, щоб не вернутись... Кричати, що зможе досягти всього сам, але після чергового дзвінка татуся на його чергову роботу, вертатися додому, наче побитий собака, підібгавши хвоста. 

Автомобіль слухняно завівся і помчав гладеньким шосе. Христя, тримаючи на прицілі свого заручника, однією рукою силувалася натягнути на себе одяг.

· Ты не представляешь, что делаешь! Если об этом кто-нибудь узнает, тебе грозит смертная казнь…

· Закрийся! Я знала, на що йду...  Дивитися на те, як помирає найближча для мене людина, я теж не могла. І не від якоїсь небезпечної невиліковної хвороби,  а від відсутності звичайного інсуліна. Нас хочуть просто винищити...

· Кому это надо? Будто другой работы у власти нет, кроме как истреблять жителей резервации…- іронічно промовив хлопець.

· Так? Тільки чому ми живемо на території, обгородженій колючим дротом? Чому, щоб вийти за її межі, треба спеціального дозволу від влади? Чому, коли я підійшла до кордону, ти націлив на мене зброю? Невже я небезпечний злочинець, вбивця, рецидивіст? Чому нам завозять необхідні продукти та ліки, хіба не легше було нам їх самим купувати? Ні, з кожним разом того, що нам завозять, стає все менше і менше, а ціни все вищі й вищі. У той час, як те, що ми вирощуєм та виготовляєм, скуповують за безцінь?!!! – Христя кричала й захлиналася слізьми. – Тому, що ми – українці? Тому що не зреклися рідної мови, культури, звичаїв?

· Хорошо. Пусть все так. Но почему твой народ позволил так поступить с собой?

· Не знаю... Можливо, були занадто слабкі... Може, тих, що боронили свої права було дуже мало, а всі інші просто інертно спостерігали в безмовній надії, щоб не стало гірше. Просто в колишньому суспільстві все більше й більше людей почали розмовляти не своєю, а чужинською мовою. Це було круто, модно, престижно. А потім друга державна. Вона повністю підім’яла під себе нашу мову. Розмовляти українською стало якимось моветоном, ознакою невихованості... А потім перепис історії, дітям в голови втовкмачували, що нема і не було такої держави, як Україна... Ех, багато чого було... Дійшло до того, що нас просто загнали за колючий дріт, як злочинців... 

Хлопець дивився на неї і бачив вкрай нещасну дівчину. Не міг нічого відповісти. Знав тільки одне: її мова, її слова, ота мелодійність десь глибоко-глибоко в душі вчинила справжню бурю. Це була мова його матері, мова колискових пісень, почутих у ранньому дитинстві. Також він знав, що після побаченого і почутого не зможе жити далі, як колись.

· Я тебе помогу. – подивився в очі-колючки. – Честно. Помогу.

Вони заїхали в місто. У Христі подих перехопило від побаченого: висотні будинки, шикарні автомобілі, яскрава реклама... Стільки фарб, що захотілося просто заплющити очі, щоб не осліпнути. А люди! Христя із сумом подивилася на своє лахміття, яке вона називала одягом.

Юнак акуратно припаркувався біля аптеки. Озирнувся. Пильно глянув дівчині у вічі і сказав: «Оставайся в машине. Я все куплю. Я не сдам тебя и не обману. Честно». Вийшов, легенько грюкнувши дверима. Христя із цікавістю огледілась. Тротуаром неквапом прогулювались елегантно одягнені жінки та чоловіки, безтурботно перекидаючись жартівливими словами та жестами. Ось її погляд помандрував до молодої жінки у легенькій шифоновій сукні малинового кольору. Вона огортала її, наче невагома хмаринка. Стрункі засмаглі ніжки весело вистукували підборами надзвичайної краси босоніжок. Христя механічно глянула на свої ноги, побачила брудні сірі мокасини, коричневу пляму крові  на одному з них і відчула тупий біль. Пригоди настільки захопили її, а ще й адреналін, що вона зовсім забула про поранену ногу. Щоб відволіктися від болю, почала знову розглядати людей: ось високий симпатичний чоловік в сірому костюмі. Його сорочка аж виблискує білизною, чорні, відполіровані до блиску, туфлі… Одразу видно: господар свого життя. Впевнена хода, гордо піднята голова, весь такий заклопотаний, здається, він не розуміє, що робить тут, на вулиці. Його місце – у діловому офісі серед гори цінних паперів. Що й казати, ці люди не схожі на тих, що в резервації: брудних, обдертих, про моду і стиль там навіть не чули! А взяти он те дівча, яке обперлося на кам’яну стіну будівлі, розмальовану яскравими графіті: коротенька синя спідничка ледь прикриває трусики; оздоблений золотими паєтками топ вигідно підкреслює всі жіночі принади, біляве волосся розвіває вітер. Безтурботна, щаслива… Христя відчула гостру заздрість через втрачену молодість. Ніколи вона не виглядатиме так, як ці люди. Бо вона не така, як вони. Тавро з літерою «У» гаряче обпекло шкіру.  «Як вони могли, як могли з нами так вчинити? Загнати в нелюдські, аморальні умови існування?» - з ненавистю пролітали думки. «Ні, на цих жлобів краще не дивитися» - почала розглядати графіті. Раптом увагу привернула невелика червона літера, обрамлена колом. «Що робить наше тавро на цій стіні?» - спантеличилася. Отямилася, коли почула легенький стукіт у вікно. Глянула – і завмерла: перед нею стояв полісмен. Задубілими пальцями повільно опустила скло.

· Могу я посмотреть ваши документы?

  З його обличчя вона зрозуміла, що вони йому не так вже й були потрібні і що її затримання – справа часу. У пошуках допомоги почала шукати очима охоронця, який тільки виходив з аптеки. Зрозумівши все без слів, він помчав до автомобіля. Підійшов до полісмена, привітався. З невимушеною усмішкою (такою привабливою – мимохіть промайнуло в голові втікачки) пояснив, що документи дівчини у нього. Відчинив задні двері, поставив пакунок з ліками). На очі потрапила зброя. Представник закону не встиг нічого зрозуміти, як холодне дуло вперлося йому в скроню. 

«Заводи двигатель!» – закричав до дівчини. Коли загудів мотор, хлопець з усієї сили відштовхнув свого суперника. Заскочив у автомобіль і щосили натиснув на педаль газу. Вони легко зірвалися з місця. Полісмен почав стріляти їм навздогін. Вилетіли на шосе. Машина рухалася з величезною швидкістю, проте хлопець помітив, що поліцейський автомобіль не відстає. Поки що тільки один, але чи надовго?

· Що ти наробив? Що тепер з тобою буде? – істерично закричала Христя.

· Я просто помогал тебе. А чего ты хотела? Чтобы я тебя сдал?

В очах рябіло від швидкості, з якою вони проїжджали повз навколишні об’єкти. Дівчина дивилася на свого рятувальника і не могла повірити власним очам: невже це він,  охоронець резервації,  зараз втікає разом з нею від погоні? Вона крадькома почала розглядати його: високий, стрункий, спортивної статури, вольове підборіддя, губи міцно стиснені, ніби він щось серйозно обдумує, сильні засмаглі руки впевнено тримають кермо. На мить Христя уявила себе в обіймах тих рук і зашарілася. Темне хвилясте волосся трохи довше, ніж, зазвичай, носять чоловіки, раз по раз неслухняно спадало йому на чоло. Від внутрішнього напруження охоронець облизав губи, від чого Христя запалала  зрадливим рум’янцем. Їй шалено захотілося доторкнутися своїми устами до його. «Ніколи б не подумала, що таке можна відчувати до свого ворога» - крутилося в голові. Глянула на дорогу, вдалині показався ліс, де починалася територія резервації.

Сутеніло. Ще трохи і вони доїдуть до пункту пропуску. А що далі? Раптом далеко на горизонті замайоріли вогники поліцейських сирен, хлопець різко звернув в сторону.

· Есть еще возможность попасть в резервацию? – не відриваючи погляду від дороги, запитав охоронець.

· А я звідки знаю? Хіба нас випускають?!

Їхали мовчки. Кожен думав про щось своє. Хлопцеві не вірилося в те, що з ним сьогодні трапилося. Це було так несхоже на його спокійне, розмірене життя. Його батько був відомою людиною, успішним бізнесменом, другом багатьох політиків та зірок, тому для його сина були відкриті всі двері, все діставалося з легкістю. Їхня сім’я завжди здавалася зразковою. Принаймні, такою вона виглядала на шпальтах газет та глянцевих сторінок гламурних журналів. Ніхто ж не знав, що відбувається за кулісами їхнього світського життя. Авторитарний батько намагався контролювати всіх і кожного, для нього не існувало чужої думки: була тільки його і неправильна. Хлопець знав, що це батько загнав матір у могилу. Він був важким на руку: будь-який непослух викликав у нього тваринницьку агресію. Неодноразово дитиною хлопець тижнями відсиджувався вдома, чекаючи, доки зійдуть синці. Підлітком у нього виникло бажання себе захистити і він активно почав займатися спортом. Батько, здається, аж почав пишатися сином, трохи вгамовуючи свою лють і тримаючи свої кулаки при собі. Але хлопець вже не зміг йому пробачити. Хотів вирватися з-під його опіки, довести собі, що теж на щось здатний. Поки що не дуже виходило. Глянути хоча б на те, що не зміг стримати оте неслухняне дівчисько в межах резервації. Хоча було у ній щось таке, чому хлопець не міг опиратися. Ні, навіть не природна краса, а якийсь вроджений магнетизм, впертість у бажанні досягти свого, дитяча наївність та віра у власні сили, в те, що можна щось змінити. Раптом промайнула думка: та вона має всі якості, яких так не вистачало мені!

Отямившись від роздумів, різко загальмував. Попереду була прірва. 

· Все, приехали.

Вийшли з автівки. 

· І що тепер будемо робити? – питливо глянула у вічі Христя. 

· Ну, во-первых, нужно избавиться от машины. Столкнем ее с обрыва. Нас будут искать, уже ищут, найдут машину. Если повезет, посчитают нас погибшими. А если спустятся вниз и не обнаружат наших тел… Все равно , у нас будет преимущество. Вопрос в том, как нам попасть в резервацию…
· Мені так незручно перед тобою… - схвильовано промовила дівчина. – Не знаю, як тобі й дякувати…

· Погоди еще! Потом будеш благодарить, когда все это закончится.– відчинив задні дверцята, прихопивши пакунок з ліками та кишеньковий комп’ютер, передав дівчині. – Поможешь подтолкнуть?

· Не шкода? – запитала.

Відповіддю був шалений гуркіт, з яким автомобіль зірвався в урвище. Охоронець обернувся до Христі з простягнутою рукою і промовив: «Пойдем?»  Вона мовчки подала свою руку. 

Стемніло. Вони сиділи в гущавині лісу, неподалік від ще одного поста біля резервації.

· То який у нас план? – прошепотіла Христя.

· Подождем, может охранник уснет, а если нет, придется его… - охоронець зробив промовистий жест рукою, що означало щось на зразок «відключити».

· Давно тебе хотіла запитати: я ж розмовляю українською. Як ти мене розумієш?

· Ты знашь, мне самому интересно. Просто с первой минуты я понял, что где-то слышал этот язык. А еще он немного похож на русский.
·  Дякую тобі за допомогу. А ти в мене одразу викликав таку гостру антипатію, - усміхнулась, - особливо, коли націлився в мене, а коли побачила твій автомобіль, то, взагалі, зненавиділа. Думала, що ти такий, як вони… Господар життя. Все у тебе склалося, жодних проблем… - тепер вже гірко усміхнувся хлопець…

· А сейчас ты что обо мне думаешь? – запитав і зрозумів, наскільки йому важливо почути щось хороше.

Христя опустила очі, вона не знала, що сказати. Точніше знала, але цих слів ніколи не зважиться вимовити. Ховала погляд, бо не могла подивитися йому у вічі. Зосередилась на його вустах і зрозуміла, що пропала. Вони були червоні, наче стиглі калинові грона, ледь припухлі, ніби від довгих поцілунків. Його губи так вабили до себе! Хлопець зрозумів про що вона думає, бо почав легенько до неї нахилятися. Ще мить– і це сталося! Він ніжно торкнувся її губ своїми, наче куштуючи на смак. Христя відчула, як земля тікає з-під її ніг, не вистачало повітря, але водночас вона літала в небесах. Коли він відірвався від вуст дівчини, Христя мимоволі потягнулася за ним.

· Я тебя всю жизнь ждал. Меня зовут Кирилл. – тихо прошепотів, лагідно торкаючись її волосся.

· Христя. 

Кирил глянув у сторону посту, помітив, що охоронець, притулившись до стіни сторожової будки, тихенько дрімає. Махнув рукою Христі. Вони намагалися йти якнайтихіше, але все одно здавалося, що їхні кроки лунають так голосно, що їх чутно на іншому боці планети. Христі з її пораненою ногою було, взагалі, складно.

Кирил нечутно підкрався до охоронця і стрімко натиснув двома пальцями на точку на шиї охоронця. Сторож впав на землю, наче мішок з картоплею.

· Прости, брат! – промовив із співчуттям, згадуючи, що недавно сам стояв на такому ж посту, як цей бідолаха.

· Що ти йому зробив? – зойкнула дівчина. Ще вбивства їм не вистачало до всього списку…

· Не переживай! Когда он очнется, подумает, что уснул и упал. – Христя з підозрою поглянула на нього. – Есть такие точки на теле человека, надавив на которые, можна добиться определенных реакций. В нашем случае – вырубить человека. – Кирил потягнувся, щоб показати.

· Тільки не треба на мені експериментувати! Мені ще ліки бабусі нести. Ходімо!

Вони рушили. Дівчина помітно накульгувала. Не довго думаючи, Кирил підхопив її на руки. 

· Дурний, пусти! – прошепотіла тихо, хоча насправді, чуючи шалений стукіт його серця, зовсім цього не хотіла.

За кілька годин вони дісталися до поселення українців. Було темно, але Кирил встиг добре розгледіти, в якій бідності живуть ці люди. Чимось схожі картинки він бачив у Музеї Старожитностей. А, виявляється, і зараз так можуть жити люди: дерев’яні будиночки, потемнілі від несприятливих погодніх умов та часу, якесь ганчір’я, схоже на одяг Христі, висить на довгих мотузках. Здавалось, що технічний прогрес обминув цю землю. Від побаченої убогості у Кирила защеміло серце. Згадались апартаменти, в яких він живе.

Зупинилися біля однієї з хатинок. Христя заглянула у вікно і зрозуміла, що бабуся не  спить. Всередині горіла свічка. Тихенько зайшли і у дівчини відібрало мову. Гіркі ридання здавили горло. «Не встигла!» Бабуся спала. Тільки вічним сном. Вона здавалася такою мініатюрною, такою спокійною. На вустах застигла посмішка – бабця пішла в кращий світ, відмучила свої страждання. Христя кинулася до неї, впала на коліна і голосно заридала. В кімнаті було ще пару людей. До неї підійшов підстаркуватий чоловік, легенько доторкнувся до плеча.

· Не плач, дитинко, їй вже нічим не поможеш.  Її останні слова були про тебе… - скрушно зітхнув старий.

Весь цей час Кирил мовчки стояв в тіні, залишаючись невидимим. Ввічливо кахикнув, привертаючи до себе увагу. Тільки тепер його помітили і завмерли при вигляді його форми.

· Извините… Примите мои соболезнования… - не знав, що кажуть в таких випадках, але бачачи, як побивається оця смілива і рішуча дівчина, зрозумів, що сьогодні вона втратила найріднішу людину і усвідомив, що тепер ніколи не зможе її покинути.

Трохи заспокоївшись, Христя подала голос:

· Це Кирило. І він мені дуже допоміг. Він не такий, як вони… Якби не він, я би вже давно була у в’язниці.

· Невже він один із тих українофілів? – запитав старий.

· Хто-хто? – одночасно запитало кілька присутніх.

· А! Ви ж не знаєте… До мене дійшло кілька вісточок із зовнішнього світу. Але це під величезним секретом, - сказав чоловік, притуляючи вказівний палець до вуст. – Ходять чутки, що по великих містах збирається різноманітний люд у групи українофілів (влада, звичайно, їх іменує бандами). То люди не з резервації, а такі, як він. - кивнув головою на охоронця, - Вони обурені, що нас тримають закритих, неначе худобу, виступають за зміни в законодавстві щодо надання нам таких же прав, як звичайним громадянам. Я не багато знаю, але якщо це правда, то дай, Боже, тим людям здоров’я… - в очах в старого з’явилися підступні непрохані сльози.

· Я никогда об этом не слышал… - розвів руками Кирил.

· Чекаючи на тебе в машині біля аптеки, я бачила на одній стіні червону намальовану літеру «У» в колі. Я ще здивувалася… Можливо, це їхній знак? – запитала Христя. Мимоволі глянула на свої руки і тільки тепер зрозуміла, що весь цей час притискала до себе пакунок з ліками. – Олесю Івановичу! – звернулася до старого, - візьміть це. Вам, як старості нашої общини, краще знати, хто їх потребує. Бабусі вони вже точно не знадобляться… - одинока гірка сльозинка скотилася по щоці, залишаючи після себе вологу стежинку. Кирил підійшов і ніжно обійняв Христю за плечі. Тихенько прошепотів на вушко жахливою ламаною української мовою: «Не плач! Я завжди буду з тобою…»

Світало… Десь там далеко, ген-ген за горизонтом, починав підійматися величезний червоний диск сонця. Від нього розходилися довжелезні полум’яні промені, освітлюючи темне небо. Здавалося, що то не сонце сходить, а палає пожежа. Кирил із захопленням дивився на це дійство. Скільки живе на цьому світі, а такого ще не бачив. В будинку вже досить довго точилися суперечки. Зійшлося багато людей, кожному кортіло подивитися на дивного юнака з того (кращого) світу, який добровільно відмовився від усіх благ, а вибрав непевну стежину втікача, одного разу допомігши дівчині - українці. Від такої ненав’язливої уваги хлопцеві стало незручно. Вийшов подихати свіжим повітрям. Там, всередині, люди висували різні варіанти порятунку Христі та Кирила. Зрозуміло, що якщо поліція не поведеться на версію їхньої смерті в урвищі, то втікачів будуть шукати. І рано чи пізно прийдуть в резервацію. Вони не можуть тут зостатися, хоча Кирилу сподобались ці прості і щирі люди. Не можуть наражати їх на ще більші проблеми. Влада і так їх не пестила… Якось випадково згадав про свій кишеньковий комп’ютер. Витяг. Вмілими рухами  забив у пошуковик «Новини». Ух, ти! Як і очікував Кирил, кожне відкрите ним посилання оповідало про нечуване зухвальство жительки резервації, гнівні оклики на її адресу, звинувачення у всіх смертних гріхах та обурення негідною поведінкою представника «великой и могучей» нації. Не минуло це безслідно і для його батечка. Бідний татусь, як міг, виправдовував блудного сина, починаючи варіантом, що Кирил просто заручник і закінчуючи тим, що його задурманили наркотиками та гіпнозом. Юнак усміхнувся, він відчув себе так, як ніколи раніше, ніби він заблукав і нарешті знайшов дорогу назад, наче у його життя з’явився якийсь зміст… Так, це була небезпечна авантюра, але вороття назад не було. Вже вимикаючи комп’ютер, з’явилася ще одна думка. Натиснув пальцем «Отмена», забив у пошуковик «українофіли». Інформації було небагато, але з прочитаного зрозумів, що дійсно, не так давно з’явилася група людей, які почали боротися за права жителів резервації, проводять акції на їх підтримку, звільняють злочинним шляхом українців із в’язниць, поширюють листівки із революційними закликами, займаються освітою громадян, вказуючи на справжнє місце українців в історії та багато іншого. В статтях поліціянти скаржилися, що їх неможливо впіймати, українофіли, наче невловимі, розчиняються в повітрі, але вони зроблять все можливе, щоб припинити це неподобство. Дочитуючи, Кирил вже знав, як жити далі. Увійшовши до будинку, промовив до Христі:

· Собирайся! Нам пора. 

· Куди?

· Будем искать украинофилов, присоединимся к ним. Я тут почитал некоторую информацию. Они действительно существуют. Их мало, но численность постоянко возростает.

· І як ми їх знайдем?

· В одной статье нашел такое: «Если хочеш присоединиться к нам, следуй знакам»…

· І що б це означало? – задумалась Христя. – Можливо, слідувати знакам, які я бачила? Намальованим на стінах будинків…

· Не знаю… Но другого варианта у нас нет… Мы не можем здесь больше находиться, в любой момент может нагрянуть полиция. Я понимаю, что ты хочешь похоронить бабушку, но ей уже ничем не поможешь, а тебе нужно спасаться…
· Я думаю, що це непогана ідея, - вмішався в розмову староста общини. – У такому випадку в мене для вас дещо є. Але спочатку тобі, моя дівчинко, треба переодягнутися і привести себе в належний вигляд.

Через годину Христя з Кирилом стояли біля будинку старости. Обійнявши їх за плечі, чоловік повів їх до воріт дерев’яного гаража. Там перед їхніми поглядами постав старенький мотоцикл. Було видно, що йому вже багато років, але він був у гарній формі і головне – на ходу. Кирил завів і в бездонній тиші заревів грізно двигун.

· Знаю, що ти звик до кращого, - звернувся старий до хлопця, - але маємо те, що маємо. Хай він стане вам у пригоді!

· Спасибо! – Кирил перекинув одну ногу через залізного коня і обернувся із сяючою усмішкою до Христі – Ну, как, ты со мной?

Дівчина  підбігла до старости, міцно притулилась губами до старечої щоки, ховаючи підступні сльози… «Дякую! Дякую вам за все! Якось побачимось!» - голос по-зрадницьки тремтів. Підійшла до хлопця на мотоциклі і, обійнявши, кивнула йому: «Поїхали!»

Вони рвучко зірвалися з місця, залишивши після себе хмару куряви. Старий тільки перехрестив їх услід. 

· А як ми виберемося з резервації? – прокричала Христя на вухо Кирилу.

· Не знаю! – кивнув одними плечима.

І це було правдою. Він не знав, як вони звідси виберуться, що з ними буде далі, чи знайдуть українофілів, але одне знав напевно: їхні пригоди тільки починаються!

