Вимоги до оформлення статті: 


Тексти доповідей та повідомлень подавати в обсязі 8-15 сторінок формату А4, електронний варіант статті в текстовому редакторі MS Word, шрифт Times New Roman, кегль 14, інтервал 1,5; поля: ліворуч, угорі, внизу – 2 см, праворуч – 1 см. У тексті не допускається вирівнювання пропусками (для цього використовуються параметри абзацу, шрифту, положення символів табуляції). 
Посилання на цитовані джерела подаються у квадратних дужках після цитати. Перша цифра – номер джерела в списку літератури, який додається до статті, друга – номер сторінки, наприклад: [4, 21]. Декілька джерел відділяються крапкою з комою: [4, 21; 6, 33; 43, 165].
Наукова стаття повинна містити такі елементи: постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок із важливими науковими та практичними завданнями; аналіз останніх досліджень та публікацій, в яких започатковано розв’язання досліджуваної проблеми і на які спирається автор; формування мети статті (постановка завдання); виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів; висновки з дослідження і перспективи подальших розвідок. 

Ініціали і прізвище автора вказуються у правому верхньому кутку жирним шрифтом. У другому рядку статті, після прізвища автора перед заголовком статті, в лівому кутку подається шифр УДК (звичайним шрифтом). Назва статті друкується через рядок великими буквами (шрифт жирний).

Тексту передують анотація українською, російською та англійською мовами із зазначенням ключових слів. 
Після тексту статті по центру подається заголовок «Список використаних джерел». Джерела розташовуються за алфавітом. Список використаних джерел оформлюється за вимогами ВАК.
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