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Національний університет "Острозька академія" - правонаступник першого у Східній Європі вищого навчального закладу, який діяв у м. Острозі у кінці ХУІ - на початку ХУІІ ст. Тут у 1576 р. відомим меценатом, політичним та культурним діячем князем Василем-Костянтином Острозьким було засновано слов'яно-греко-латинську Академію. Кошти на організацію та розбудову Академії були надані княжною Гальшкою Острозькою. Викладачами в Острозькій Академії були визначні вчені свого часу, серед них - українці Герасим Смотрицький, перший ректор Академії, Василь Малюшицький, Дем'ян Наливайко, Тимофій Аннич, греки Кирило Лукаріс та Никифор Парахсос, поляк Ян Лятош, випускник Краківського та Падуанського університетів, доктор медицини та інші. В Острозькій Академії викладались різні предмети, серед них - «сім вільних наук» (тривіум-граматика, діалектика, риторика; квадривіум-арифметика, геометрія, астрономія, музика); велика увага в Академії приділялась вивченню мов: старослов'янської, латинської, грецької. За рівнем та змістом навчання Острозька Академія того часу нічим не відрізнялась від провідних європейських університетів.
Із 1576 по 1636 роки Острозьку Академію закінчило близько 500 випускників. Серед них - відомі культурні, політичні діячі та письменники Іов Борецький і Єлісей Плетенецький - засновники Києво-Могилянської Академії в Києві, Мелетій Смотрицький, автор славнозвісної «Грамматіки славенської», гетьман війська запорізького Петро Конашевич-Сагайдачний та ін.
Острозька Академія та відкрита в місті кирилична друкарня, де працював визначний східнослов'янський друкар Іван Федоров, становили острозький освітній центр, що відіграв велику роль в історії України і дав значний імпульс для заснування Києво-Могилянської Академії в Києві і розвитку освітніх установ у Москві, Яссах та інших містах східнослов’янського регіону.
Незабаром після смерті князя Костянтина Острозького в 1638 році Острозька Академія припинила своє існування, але світло наук, просвітництва та культури, які вона запалила, продовжує сяяти у віках.
Упродовж останніх десятиріч патріоти Острозького району, Волині та всієї України мріяли про відродження Острозької Академії. Наполеглива діяльність історичного наукового товариства «Спадщина», названого на честь князів Острозьких, була підтримана місцевими владними структурами, що зробило здійсненною давню мрію прогресивно мислячої інтелігенції регіону - відновлення вищого навчального закладу в Острозі.
12
квітня  1994 року Указом Президента України Леоніда Кравчука був створений Острозький Вищий Колегіум як правонаступник славнозвісної Острозької Академії. 5 червня 1996 року Острозький Вищий Колегіум був перейменований в Острозьку Академію згідно з Указом   № 402/96 Президента України Леоніда Кучми,   Указом   Президента України від 22 січня 2000 р. № 88/2000 - в Університет "Острозька академія", а Указом Президента України від 30 жовтня 2000 р. № 1170/2000 університету надано статус національного.
Наказом № 24 Інституту української археографії АН України 16 грудня 1994 р. в Острозькому Вищому Колегіумі створено Острозьке відділення Інституту української археографії НАН України.
1з
дня свого відродження Національний університет "Острозька академія" включився в пошук  нової моделі  вищої освіти  в Україні  та шляхів  її інтеграції у світову систему, спираючись у цьому на вітчизняні традиції й здобутки міжнародного досвіду. Його мета - розвиток української науки та культури шляхом підготовки висококваліфікованих фахівців і формування таким чином нових поколінь національної інтелігенції. Головне завдання НаУОА - стати   таким   навчально-виховним   і   науковим   закладом,   творчим   об'єднанням,   де   б
індивідуальна та спільна діяльність співробітників і спудеїв (студентів, студентів резерву, вільних слухачів, стажистів, аспірантів, докторантів) ґрунтувалася на засадах гуманізму і була спрямована на розвиток особистості як найвищої людської цінності, забезпечувала наукову, загальнокультурну і практичну підготовку спеціалістів вищої кваліфікації та формування інтелектуального потенціалу суспільства, а вищим покликанням – реалізація історичної місії Острозької Академії ХІУ-ХУІІ століть, виховання студентів в атмосфері вільного творчого навчання  (Liberal arts education)  високоосвіченої,  індивідуально  неповторної особистості, здатної генерувати оригінальні та плідні для суспільства ідеї, незалежно мислити та діяти
згідно з принципами добра і справедливості.
Своє призначення Національний університет "Острозька академія" реалізує через:
· впровадження     збалансованих     між     собою     і     побудованих     на    підмурках найпередовішого світового досвіду бакалаврських, магістерських і кандидатських програм;
· органічне поєднання навчання з науково-дослідною роботою;

· орієнтацію  на  міжнародний  стандарт фундаментальних  навчальних  курсів, дають  широку освіту, виховують культуру мислення  і дозволяють випускникові гнучко реагувати на динамічні зміни на ринку праці;

· відбір для навчання найобдарованішої молоді;
· створення інтенсивного високодуховного середовища;

· творче   використання   міжнародних   здобутків   організації   навчального   процесу, сучасних світових технологій.
Навчання студентів здійснюється за 10 напрямами. Безпосередньо в Національному університеті "Острозька академія" створено 6 факультетів, Інститут довузівського, заочного та дистанційного навчання, Інститут вивчення Української діаспори, Центр вивчення спадщини Острозької академії, Інститут права та правосуддя ім. О. Малиновського, Інститут соціологічних досліджень.
Професорсько-викладацький склад Національного університету «Острозька академія»:

чисельність науково-педагогічних працівників (штатних) – 120; 

чисельність науково-педагогічних працівників(сумісників) – 71;

чисельність докторів наук, професорів (штатних) – 9;

чисельність докторів наук, професорів(сумісників) – 28;

чисельність кандидатів наук, доцентів (штатних) – 64;

чисельність кандидатів наук, доцентів (сумісників) – 29. 


Всього в НаУОА навчається 3044 студентів. З них – 2045 на стаціонарі, на заочному відділенні навчається 999 студентів.

Науково-дослідна робота університету відображає пріоритетні напрями розвитку науки і техніки в Україні, а саме: фундаментальні дослідження найважливіших проблем економічних, суспільних і гуманітарних наук; нові комп’ютерні засоби та технології інформатизації суспільства. Провідні напрями наукової роботи:

· формування і підготовка науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації;

· виконання планової науково-дослідної роботи;

· виконання держбюджетних тем, що фінансуються Міністерством освіти і науки України;

· підготовка викладачами наукових публікацій за результатами проведених досліджень та розробка науково-методичного забезпечення навчального процесу; 

· наукова робота з молодими вченими;

· науково-дослідна робота студентів, підготовка студентів до Всеукраїнських олімпіад та конкурсів; робота з обдарованою студентською молоддю;

· проведення міжнародних, всеукраїнських, міжрегіональних науково-практичних і науково-теоретичних конференцій, семінарів, конкурсів на базі університету та участь викладачів у конференціях різного рівня поза університетом;

· наукова співпраця з провідними науково-дослідними установами НАН України, АПН України, вищими навчальними закладами України;

· міжнародна наукова співпраця кафедр, наукове співробітництво із зарубіжними організаціями, участь у міжнародних грантах.
Пріоритетним напрямом наукової діяльності є підготовка наукових та науково-педагогічних кадрів. 

Наукова робота здійснюється на кафедрах факультетів та спеціально створених наукових підрозділах (Інститутах, науково-дослідних центрах, студентських наукових гуртках та науковій бібліотеці).

Факультет політико-інформаційного менеджменту створений за наказом ректора НаУОА від 8 квітня 2005 р. 

На факультеті здійснюється освітня підготовка за спеціальностями: «Політологія», «Документознавство та інформаційна діяльність» та «Психологія». Функціонує 3 кафедри: політології, документознавства та інформаційної діяльності та психолого-педагогічних дисциплін. 

Після здобуття ступеня бакалавра студенти, які виявляють здібності до наукової роботи, мають змогу продовжити навчання на магістерських програмах з політології, документозхнавства та інформаційної діяльності.

         З метою наближення теоретичного навчання до потреб практики на кожній спеціальності факультету створено структури, в межах яких студенти у позанавчальний час набувають практичних вмінь і навичок. Зокрема, це:
- Школа політичної аналітики. Координатор проекту - кандидат політичних наук Рибак Андрій Ігорович. - Майстер-клас «Маркетингові комунікації». Координатор – викладач кафедри документознавства та інформаційної діяльності Охріменко Ганна Валеріївна.
- Щотижневий круглий стіл для студентів спеціальності «Документознавство та інформаційна діяльність» із проблематики інформаційного суспільства. Координатор - викладач кафедри документознавства та інформаційної діяльності Шершньова Олена Володимирівна. 
       Студенти-політологи виступили в числі організаторів Острозького клубу вільного інтелектуального спілкування молоді під патронатом головного редактора всеукраїнської газети «День» Лариси Олексіївни Івшиної. Клуб об’єднує студентів Національного університету «Острозька академія», Національного університету «Києво-Могилянська академія», Одеського Національного університету ім.Мечникова, Харківського Національного університету ім.Каразіна, Волинського державного університету ім.Лесі Українки та є відкритим для усіх, хто бажає сприяти внутрішній інтеграції молоді різних регіонів України. 

Кафедри 

Кафедра документознавства та інформаційної діяльності створена у 1998 році. Готує випускників за фахом "спеціаліст з документознавства та інформаційної діяльності", "інформаційний аналітик". Завідувач кафедри - доц., канд. філософських наук Квасюк Л. В.                                                                                                       


Студенти спеціальності “документознавство та інформаційна діяльність” після закінчення навчального закладу отримують кваліфікацію документознавця, спеціаліста у галузі зв’язків з громадськістю, а також у галузі інформаційно-аналітичної та психолого-аналітичної служби, що дає їм можливість працювати документознавцями та спеціалістами з PR (Public Relations) у компаніях, фірмах як державних, так і приватних та комерційних, архівах, бібліотеках, у засобах масової інформації та психолого-аналітичних службах. 

Кафедра політології створена у 2001 році. Готує випускників за кваліфікацією "бакалавр політології" та "магістр політології". Завідувачем кафедри є доц., канд. пол. наук Мацієвський Ю. В. 

Випускники спеціальності «політологія» можуть працювати в державних органах влади, політичних партіях і громадських організаціях, органах місцевого самоврядування, науково-дослідних центрах, засобах масової інформації тощо. 

Кафедра психолого-педагогічних дисциплін створена у 1998 році. У 2005 році ліцензовано відкриття спеціальності «психологія» та здійснено перший набір студентів. Завідувачем кафедри є доц., канд. псих. наук Шугай М. А. 

Випускники цієї спеціальності мають кваліфікацію психолога. Узагальненим об’єктом діяльності є психологічні аспекти діяльності та поведінки людини. 

Напрями наукових досліджень 

Спектр напрямків наукових досліджень кафедри документознавства включає дослідження інформаційних систем, впливу засобів масової інформації на людину, а також аналіз текстів, текстової інформації. Наукова тема, над якою працюють викладачі кафедри, – «Методологія розуміння текстів культури». 

Спектр наукових досліджень кафедри психології та педагогіки включає духовно-творчий потенціал особистості, системне мислення, мотиви й реалізацію життєтворчості. Тема наукового дослідження кафедри – «Психологічні особливості розвитку духовності в контексті сучасних політичних перетворень». Напрямом наукових досліджень кафедри політології є актуальні питання політичного процесу в Україні. Кафедра будує науково-дослідну роботу на принципі створення викладачами власного наукового напряму з відповідної спеціалізації. 

Ресурсна база факультету 

На факультеті діє ресурсний центр навчальної, методичної, наукової літератури, фахової періодики, бібліотека якого комплектується дарчими примірниками викладачів та студентів. У ресурсному центрі є можливість для перегляду фільмів із тематики курсів спеціальності. При кафедрі політології діє методичний кабінет, школа політичної аналітики. При кафедрі документознавства та інформаційної діяльності створена віртуальна наукова бібліотека, у якій є необхідна література та джерела зі спеціальності. При кафедрі психолого-педагогічних дисциплін обладнано тренінговий клас та майстерню практичного психолога. 

Партнери 

Сьогодні факультет активно співпрацює з багатьма університетами України, зокрема з кафедрами психології Рівненського державного гуманітарного університету, Волинського державного університету ім. Лесі Українки, Національного Прикарпатського університету ім. Василя Стефаника, кафедрою соціальної роботи Київського національного університету ім. Тараса Шевченка. Кафедра політології налагодила співпрацю з кафедрою політології Волинського Національного університету ім. Лесі Українки, Львівського національного університету ім. І. Я. Франка, Інститутом соціальних наук Одеського національного університету ім. І. І. Мечникова, соціологічним факультетом Харківського національного університету ім. В. Н. Каразіна, Національним університетом «Києво-Могилянська академія», Академією управління при Президентові України (Львівська філія), Донецьким національним університетом. 

Укладено договір про співпрацю факультету з польським товариством педагогів та аніматорів «Клянза». 

Факультет романо-германських мов створений за наказом ректора НаУОА від 2 січня 2001 р. Факультет акредитований за ІV рівнем акредитації відповідно до рішення ДАК від 13 квітня 2004 р. протокол № 50. 

Після здобуття ступеня бакалавра студенти, які виявляють схильність і здібності до наукової роботи, мають змогу продовжити навчання на магістерській програмі за напрямом 0305 Філологія, 8. 030502 Мова та література (англійська), де поглиблено вивчають професійно-орієнтовані дисципліни й проводять дослідження під керівництвом відомих науковців. 

На факультеті функціонує  English-Speaking Club (англомовний клуб) (керівник: викладач кафедри англійської мови та літератури Бурмака В.М.), який включає: 

· Theatre (англомовний театр) займається постановкою класичних та сучасних англомовних творів. В ньому задіяні як студенти, так і викладачі факультету. За допомогою засобів мистецтва та мови вдосконалюються філологічні та креативні навички студентів.

· Discussion Group (дискусійний клуб) проводить зустрічі з непересічними особистостями з питань, що цікавлять молодь та викликані сучасною соціально-економічною ситуацією (девіантна поведінка, статус української мови, формування здорової гармонійно розвиненої особистості і т.д.), а також з учасниками обмінних програм “Україна – Канада – Світ – Молодь”, “Net Corps” та іноземними гостями. Зустрічі вчать студентів порівнювати культуру країн, мова яких вивчається, з рідною культурою, розвивають здатність ідентифікувати та використовувати різні форми спілкування з представниками інших культур. У процесі таких зустрічей студенти набувають навичок виконання ролі міжкультурного посередника, а також ефективно вирішувати проблеми інтеркультурного  порозуміння та конфліктів.

· Socializing Activity Group (культурно-масовий сектор) займається організацією свят і вечорів з метою відтворення англомовного середовища. Традиційним стало святкування таких днів, як Thanksgiving Day, New Year, Christmas, St. Valentines Day та Shakespeare’s week, а також Тижня факультету, який включає День зміни іміджу, День кухні народів світу та День студентського самоврядування. Організація таких заходів допомагає розвивати творчу уяву, а також вдосконалювати методичні та організаторські здібності студентів.

· Singing Group (хор) займається вивченням англійських пісень, що сприяє вдосконаленню мовленнєвої артикуляції студентів та залучає їх до творчої діяльності. Крім того, на факультеті засновано дві рок-групи- „То не я” та „Anexia”.

· Комітет з інформаційної діяльності займається публікацією факультетських газет „The Get Away”, „Сatch 22” де висвітлюються основні події життя на факультеті та в університеті. Належне місце відведене студентській літературній творчості (твори, вірші, переклади).

· Функціонує літературна студія, очолювана доцентом, кандидатом філологічних наук Зелінською Л.В.

· Факультет має досвід проведення регіональних та міжнародних наукових конференцій та круглих столів. 

Викладачі факультету також беруть участь у міжнародних обмінних програмах США, Великобританії, Канади, Німеччини, Франції. 

На факультеті діють чотири кафедри 

· кафедра англійської мови та літератури 

· кафедра лінгвістики та перекладу 

· кафедра індоєвропейський мов 

· кафедра практики англійської мови 

Напрями наукових досліджень 

· кафедра англійської мови та літератури – соціолінгвістичні особливості між культурного спілкування взаємозв’язок мови та культури; 

· кафедра лінгвістики – лексична, фразеологічна і фреймова семантика;  

· кафедра індоєвропейський мов – інноваційні методи навчання іноземних мов; 

· кафедра практики англійської мови – англійська мова – мова професійного спілкування.

Ресурсна база факультету 

До послуг студентів: лінгафонні лабораторії, комп’ютерний клас, сучасна цифрова мультимедійна апаратура, регіональний ресурсний центр вивчення іноземних мов, відеоцентр. 

На факультеті романо-германських мов працює регіональний ресурсний центр вивчення іноземних мов. Центр був створений викладачами факультету за сприяння ректорату та спонсорів. У розпорядженні студентів та викладачів факультету книжковий фонд понад 10 тисяч томів, більше 25 назв періодичних видань з країн мови яких вивчаються, а також фонотека з понад 400 аудіо касет до мовних комплексів, 120 навчальних відеофільмів та відео додатків до навчальних комплексів. Ресурсний центр забезпечений навчально-методичною, науковою та художньою літературою англійською, німецькою, французькою, польською та турецькою мовами. Студенти та викладачі мають можливість переглядати канали супутникового телебачення, чотири рази на тиждень працює відеозал, де демонструються фільми мовами оригіналу. 

Партнери 

Факультет співпрацює з навчальними закладами, освітніми установами України та зарубіжжя: 

· Волинським державним університетом ім. Лесі Українки (м. Луцьк)

· Вінницьким педагогічним університетом (м. Вінниця)

· Національним університетом ім. T. Шевченка (м. Київ)

· Львівським національним університетом ім. І. Франка (м. Львів)

· Варшавським та Краківським університетами, Центром полоністики (Жешув, Польща)

· Ягелонський університет (Польща)

· Міжнародна гуманіратна школа (Варшава, Польща)

· Українським вільним університетом (Мюнхен, Німеччина)

· Мюнхенським університетом перекладознавства (Німеччина)

· Інститутом Фехта (Німеччина)

· Католицьким інститутом в Парижі (Франція)

· Північно-Іллінойським університетом (США)

· Лідським університетом (Великобританія)

· Атабаським університетом (Канада)

· Європейським університетом Гете

· Трентівським університетом (Канада)

· Торонтським університетом (Канада)

· Університетом Квін (Канада).

Гуманітарний факультет є першим факультетом, створеним в Національному університеті «Острозька академія», неодноразово реорганізовувався, а на його базі утворювалися інші факультети. Востаннє був реорганізований 2 жовтня 2008 року. На даний час факультет здійснює освітню діяльність за такими спеціальностями: “релігієзнавство”, “культурологія”, “українська мова та література”, “літературна творчість”, “богослов’я”. Функціонує чотири кафедри: релігієзнавства, культурології і філософії, української філології, богослов’я. Після здобуття ступеня бакалавра студенти, які виявляють здібності до наукової роботи, мають змогу продовжити навчання на магістерських програмах за такими ж спеціальностями.
На гуманітарному факультеті діє два ресурсних центри на кафедрах культурології і філософії та релігієзнавства. 

Студенти факультету відвідують мистецькі студії, беруть участь у роботі наукових гуртків, спілкуються з відомими письменниками, митцями, громадськими та науковими діячами. 

Обов’язковим компонентом освітньо-професійної програми для здобуття кваліфікаційного рівня є студентська практика. Студенти проходять археологічну, музейно-ознайомчу, музейно-архівну, дослідницьку,  історико-краєзнавчу, педагогічну, навчальну, соціокультурну, інформаційно-аналітичну, фольклорну, діалектологічну практики, що сприяє закріпленню та поглибленню теоретичних знань, набуттю професійних навичок, формуванню особистості. 

Професорсько-викладацький колектив факультету здійснюють дослідження, результати яких публікуються у монографіях, спеціальних колективних працях, щорічних випусках “Наукових записок НаУОА”, підручниках, курсах лекцій, навчальних посібниках, іншій методичній літературі.

На факультеті діють кафедри 

Кафедра культурології та філософії була створена у 1996 році. Завідувач кафедри – доц., канд.. філософських наук Зайцев М. О. Кафедра забезпечує викладання культурологічних дисциплін для студентів не лише гуманітарного, а й інших факультетів Острозької академії. Навчальні плани кафедри передбачають вивчення соціокультурної ситуації в різних епохах, культурних процесів сучасного світу, чимала увага приділяється філософським дисциплінам. Кафедра готує бакалаврів культури, спеціалістів культури та викладачів теорії та історії культури, а також бістрів культури, викладачів теорії та історії культури у вищій школі. 
Кафедра релігієзнавств створена у 2001 році на базі Центру релігієзнавства при гуманітарному факультеті Національного університету “Острозька академія”. З жовтня 2007 року посаду  завідувача кафедри релігієзнавства займає доктор історичних наук, проф. Жилюк С. І. 

Студенти  після  закінчення навчального закладу отримують кваліфікацію бакалавра філософії, спеціаліста та магістра релігієзнавства, що дає їм можливість працювати вчителем середніх навчальних закладів, методистом кабінетів філософії, релігієзнавства, співробітником районних, міських та обласних держадміністрацій, займати посади в державних, громадських і релігійних структурах, в галузях управлінсько-організаційній, педагогічній, педагогічно-виховній, дослідницькій, інформаційній, видавничій, культурно-просвітницькій та правоохоронній діяльності. 

Кафедра української філології створена наказом ректора від 9 грудня 1996 р. Кафедра готує фахівців з напрямку “Філологія” за спеціальністями “Українська мова та література” і “Літературна творчість”. 

Випускники спеціальностей “Українська мова та література” і “Літературна творчість” працюють викладачами української мови та літератури, літературними критиками, журналістами. 

Кафедра підтримує тісні зв’язки з творчими спілками журналістів, художників, з Рівненською, Тернопільською, Київською, Волинською організаціями Національної спілки письменників України, залучаючи письменників до читання курсів. Творчі семінари для студентів спеціальності “Літературна творчість” ведуть відомі письменники Ігор Павлюк, Олександр Ірванець, літературний критик Дмитро Стус. 

При кафедрі діє літературна студентська студія, очолювана завідувачем кафедри, доц. Анатолієм Криловцем. Талановиті студенти університету пишуть та аналізують свої прозові і поетичні твори, обговорюють актуальні проблеми сучасного літературного процесу. 

Кафедра богослов’я створена у 2006 році на базі гуманітарного факультету. Завідуючим кафедри є Рафаїл Турконяк, професор, доктор богослов’я.
Кафедра об'єднує викладачів основних богословських дисциплін і церковної історії. У своїй педагогічній і дослідницькій діяльності кафедра керується принципами богословської освіти і науки, які закладені у документах статуті діяльності Національного університету „Острозька академія”, а також в інших документах, зокрема "Концепцією богословської освіти в Україні". 

Напрями наукових досліджень

Наукова діяльність співробітників факультету розглядається, як цілісна система дослідницьких робіт, спрямованих на вивчення актуальних проблем гуманітарного, соціального та країнознавчого профілів: історії релігієзнавчої думки в Україні, культури Київської Русі, історії культур Сходу, історія зарубіжної культури, української літератури ХХ століття, проблеми сучасної теології.

Ресурсна база факультету 

При кафедрі української філології діє літературна студентська студія, очолювана завідувачем кафедри, доц. Криловцем А. О.  Талановиті студенти університету пишуть та аналізують свої прозові і поетичні твори, обговорюють актуальні проблеми сучасного літературного процесу. Ресурсний центр кафедри релігієзнавства створений у 2003 році завдяки благодійним пожертвам з домашніх бібліотек, фондів, від авторів. В наявності ресурсного центру є Біблія, видана різними мовами (українською, єврейською, старослов’янською, англійською, німецькою, грецькою мовами), біблійні словники, Коран арабською мовою, стародавні молитовники, різноманітні книги на релігієзнавчу та богословську тематику, підручники, методичні матеріали. Існує можливість доступу до каталогу відео- та аудіо матеріалів. Ресурсний центр кафедри культурологія укомплектований підручниками, методичними посібниками, монографіями з культурології та філософії. В наявності є альбоми художнього мистецтва від античності до XXI ст., аудіо– та відеокасети з матеріалами до навчальних курсів. 

Партнери 

Сьогодні факультет активно співпрацює з багатьма університетами, культурно-освітніми структурами України та іноземних держав, такими як: 

· Canada World Youth (Едмонтон, Канада), 

· Коледж  Grant MacEwan (Едмонтон, Канада), 

· університет Скрентон (Скрентон, США), 

· Інститут Європейської інтеграції (Жешув, Польща), 

· Білостоцький університет (Білостоцьк, Польща), 

· Жешувський університет (Жешув, Польща), 

· університет ім. Марії Склодовської-Кюрі (Люблін, Польща), 

· Вища школа гуманітарно-економічна ім. Яна Замойського (Замость, Польща), 

· Вища школа бізнесу та підприємництва (м. Островєц, Польща), 

· Вища гуманітарно-природнича школа (м. Сандомєж, Польща), 

· Вища гуманітарна школа ім. Олександра Гейштора (м.Пултуськ, Польща), 

· Львівський національний університет ім. І. Франка, 

· Національний університет “Києво-Могилянська академія”, 

· Волинський національний університет ім. Л.Українки, 

· Український Католицький університет, 

· Чернівецький національний університет ім. Ю. Федьковича, 

· Національний університет “Поділля” (м. Хмельницький), 

· Національна спілка письменників України.


Задекларовано готовність до співпраці з Польським Товарством педагогів та аніматорів KLANZA у проекті “Близький міст – польсько-українська співпраця в освіті”. Висловлена готовність Провінційної Ради Саскачевану Конгресу Українців брати активну участь у процесі відбору абітурієнтів з Канади та їх направленні до Національного університету “Острозька академія”.

Економічний факультет створений за наказом ректора НаУОА №45 від 22 серпня 1995 р. Факультет акредитований за ІV рівнем акредитації відповідно до рішення ДАК від 15 липня 2003 р. за протоколом № 46. 

Основною метою факультету є підготовка конкурентоспроможних на ринку праці фахівців. Випускники факультету мають високий рівень професійних знань, іноземних мов, добре орієнтуються у законодавстві та володіють навичками роботи з комп’ютером і всі, як правило, працевлаштовуються за фахом. Якщо проаналізувати сфери працевлаштування наших студентів, то близько 40% випускників працевлаштовані у банківській сфері, третина працюють у підприємницьких структурах, решта – у державних фінансових установах або навчаються за магістерськими та докторськими програмами в Україні та за кордоном. 

Економічний факультет готує фахівців таких спеціальностей: 

Спеціальність 6.050101 «Економічна кібернетика» 

напрям підготовки 0501 «Економіка і підприємництво»
освітній рівень «базова вища освіта»
кваліфікація «бакалавр з економічної кібернетики»
з узагальненим об’єктом діяльності «Інформатизація та моделювання організаційно-економічних систем»
з нормативним терміном навчання чотири роки для денної форми. 

Спеціальність 8.050101 «Економічна кібернетика» 

напрям підготовки 0501 «Економіка і підприємництво»
освітній рівень «повна вища освіта»
кваліфікація «магістр з економічної кібернетики»
з узагальненим об’єктом діяльності «Інформатизація та моделювання організаційно-економічних систем»
з нормативним терміном навчання один рік для денної форми на основі освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» однойменної спеціальності. 

Спеціальність 6.050100 «Фінанси» 

напрям підготовки 0501 «Економіка і підприємництво»
освітній рівень «базова вища освіта» кваліфікація «бакалавр з фінансів»
з узагальненим об’єктом діяльності «фінансові відносини на мікро- і макрорівні» з нормативним терміном навчання чотири роки для денної форми. 

Спеціальність 7.050104 «Фінанси» 

напрям підготовки 0501 «Економіка і підприємництво»
освітній рівень «повна вища освіта» кваліфікація «спеціаліст з фінансів»
з узагальненим об’єктом діяльності «фінансові відносини на мікро- і макрорівні»
з нормативним терміном навчання один рік для денної форми на основі освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» однойменної спеціальності. 

Спеціальність 8.050104 «Фінанси» 

напрям підготовки 0501 «Економіка і підприємництво»
освітній рівень «повна вища освіта»
кваліфікація «магістр з фінансів»
з узагальненим об’єктом діяльності «фінансові відносини на мікро- і макрорівні»
з нормативним терміном навчання один рік для денної форми на основі освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» однойменної спеціальності. 

Освітньо-професійна програма підготовки бакалаврів, спеціалістів та магістрів з фінансів відповідає галузевому стандарту вищої освіти за напрямом 0501 «Економіка і підприємництво», затвердженим наказом Міністерства освіти та науки України №330 від 06.06.2002р. На факультеті діють кафедри фінансів, економічної теорії, математичного моделювання та інформаційних технологій в економіці.

Кафедра фінансів була створена у 1995 році. 

Кафедра забезпечує читання дисциплін циклу професійної підготовки: місцеві фінанси, ціни та ціноутворення, бізнес-планування, менеджмент персон, теорія управління, організація бухгалтерського обліку в малому бізнесі, бухгалтерський облік, корпоративні фінанси, фінансовий менеджмент, менеджмент, маркетинг, міжнародна економіка, фінанси, економічні та соціально-трудові відносини, оподаткування підприємств, економічний аналіз, фінансовий аналіз, управління фінансовою санацією, економіка підприємств, страхування, страхові послуги, менеджмент у страхових організаціях, фінансова статистика, міжнародні розрахунки та валютні операції, міжнародний менеджмент, фінансовий облік у прийнятті управлінських рішень, податкова система, бюджетна система, гроші та кредит, ринок фінансових послуг, фінансова діяльність суб’єктів господарювання, фінанси підприємств, банківські операції, центральний банк та грошово-кредитна система, бюджетний менеджмент, податковий менеджмент, державне регулювання економіки, соціальне страхування, стратегічне управління. 

Напрями наукового дослідження кафедри: Науково-методологічні та організаційні засади формування конкурентоспроможності національної економіки в ринкових умовах (номер державної реєстрації 0102U005190). 

Щорічно зусиллями викладачів кафедри проводиться Всеукраїнська науково-практична конференція «Фінансова система України: становлення та розвиток». Як результат періодично видаються «Наукові записки» Острозької академії, серія «Економіка», визнаний ВАК України як фахове видання (перелік № 2 наукових фахових видань України. Постанова президії ВАК України від 8. 09. 1999 р. № 01-05/9.

Кафедра економічної теорії була створена у 2003 році. 

Кафедра забезпечує читання дисциплін циклу природничо-наукової та загальноекономічної підготовки: історія економічних вчень, політична економія, економічна історія, логіка, вища математика, теорія ймовірності та математична статистика, прикладна математика, статистика, мікроекономіка, макроекономіка, фінансовий ринок, інвестування, сучасні економічні теорії та стабілізаційні моделі у суспільстві, основи інформатики, інформатика та комп’ютерна техніка, прогнозування соціально-економічних процесів, прогнозування соціально-політичних процесів, математичне програмування, економетрія, імітаційне моделювання, економічна кібернетика, теорія випадкових процесів, розміщення продуктивних сил та регіональна політика, програмні оболонки та пакети, інформаційні системи та технології у фінансах.
З метою популяризації економічних знань, залучення активної частини учнівської молоді до процесу творчого освоєння надбань світової та вітчизняної економічної науки, виявлення і підтримки обдарованої молоді кафедрою економічної теорії з 2005 року проводиться олімпіада з основ економіки та математики серед учнів 11-х класів загальноосвітніх шкіл та ліцеїв. Переможці олімпіади за рішенням приймальної комісії зараховуються до числа студентів НаУОА на державну форму навчання. 

Кафедра математичного моделювання та інформаційних технологій в економіці була створена у 2007 році. 
Кафедра забезпечує читання дисциплін циклу професійної підготовки, циклу дисциплін вищого навчального закладу та вільного вибору студента: основи інформатики, інформатика та комп’ютерна техніка, прогнозування соціально-економічних процесів, прогнозування соціально-політичних процесів, математичне програмування, економетрія, імітаційне моделювання, економічна кібернетика, теорія випадкових процесів, програмні оболонки та пакети, інформаційні системи та технології у фінансах, системи підтримки прийняття рішень, дослідження операцій, системи оброблення економічної інформації, моделювання економіки, системи управління базами даних, об’єктне програмування, основи WEB-програмування, ресурси сучасних операційних систем, технологія розробки програмного, моделювання економічної динаміки, управління проектами інформатизації, корпоративні інформаційні системи, моделювання системних характеристик в економіці, математичні моделі трансформаційної економіки, основи мережевих технологій, системи захисту економічної інформації, експертні системи в економіці, телекомунікаційні мережі, моделювання економічних процесів із застосуванням методів нечіткої логіки. 

Напрями наукових досліджень 

Напрями наукового дослідження кафедри: науково-методологічні та організаційні засади формування конкурентоспроможності національної економіки в ринкових умовах (номер державної реєстрації 0102U005190). 

Ресурсна база факультету 
Ресурсний центр економічного факультету створений 1 вересня 2005 року і знаходиться у приміщенні кафедри фінансів. Базу центру формують: 80 підручників та 74 періодичних видання. Основну частину підручників складають дарчі примірники гостей та друзів факультету. Серед джерел ресурсного центру є праці таких авторів, як М. І Крупки., С. Г. Осики, С. О. Левицької, Ю. В. Скрипника, А. В. Чупіса, Ф. О. Ярошенка, С. В. Мочерного, П. Самуельсона, Ф. С. Мишкіна, О. Л. Кащенко. та ін. Також тут зберігаються видання наукових записок серії «Економіка» за 2003-2007 роки. Серед наявних періодичних видань – журнали з таких напрямків: економіка, менеджмент, державне управління, банківська справа, страхування. 

Партнери 

Банки: «Райффайзен банк Аваль», «Приватбанк», «Укрсоцбанк», «Правексбанк», «Імексбанк», «Державний ощадний банк», «Кредитбанк», «Фінанси та кредит», «Промінвестбанк», «Державний експортно-імпортний банк». 
Підприємства: ТОВ «Україна-Нерухомість», ПП АН «Челсі», ТОВ «Укрінтерм», Будівельна компанія «Вежа», ТОВ «Острозький завод мінеральної води», «Острозький молокозавод», «Реноме», «Славутський солодовий завод», Управління капітального будівництва при ХАЕС та ін. 

Факультет співпрацює з навчальними закладами, освітніми установами України: 
• Національний університет водного господарства та природокористування;
• Львівський національний університет імені Івана Франка;
• Тернопільський національний економічний університет;
• Європейський університет;
• Міжнародна академія управління персоналом;
• Луцький державний технічний університет;
• Волинський національний університет імені Лесі Українки;
• Національна академія ДПС України;
• Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана;
• Полтавський університет споживчої кооперації України;
• Національний технічний університет України «КПІ»;
• Київський національний торговельно-економічний університет;
• Національний університет «Києво-Могилянська академія»;
• Приватний вищий навчальний заклад «МЕГУ імені академіка С.Дем’янчука» 
• Національний університет України «Львівська політехніка»;
• Львівський державний аграрний університет.
  

Правничий факультет. Спеціальність «Правознавство» була впроваджена в Національному університеті «Острозька Академія» у 1996 році при гуманітарному факультеті й мала денну форму навчання. З 1 січня 1999 року дана спеціальність була виділена в окремий факультет правознавства.

На факультеті навчання здійснюється на базі освітньо-кваліфікаційної характеристики та освітньо-професійної програми підготовки фахівців за напрямами 6.060100 «Правознавство» (бакалавр права) – 4 роки, 7.060101 «Правознавство» (спеціаліст) – 1 рік та 8.060101 «Правознавство» (магістр) – 1 рік (на базі освіти бакалавра). Освітня програма підготовки фахівців права спрямована на врахування кардинальних змін в усіх сферах суспільного життя, що потребують підготовки фахівців високої кваліфікації.

Студенти правничого факультету мають можливість реалізувати набуті теоретичні знання при проведенні практичних занять, ділових ігор в тому числі на базі судових та правоохоронних закладів, а також приймають активну участь у всеукраїнських та міжнародних конференціях.

Для набуття практичних навиків студенти ІІ, ІІІ, IV, V і VІ курсів проходять ознайомчу, виробничу, переддипломну та педагогічну практики на підприємствах, в судових та правоохоронних органах, у вищих навчальних закладах.

З ініціативи студентів правничого факультету створено юридичну клініку «Pro Bono» («Заради добра»), основною метою якої є застосування і втілення теоретичних знань в галузі юриспруденції на практиці, надання правової допомоги населенню (в тому числі консалтингових послуг з питань законодавства, а також представництво та захист інтересів громадян у суді), студентами проводяться тренінгові заняття з питань практичного права для учнів загальноосвітніх закладів міста та району.

Правничий факультет постійно вивчає та запроваджує новітні навчальні технології, сучасні форми та методи навчально-виховного процесу. Це може бути здійсненим лише за умови розширення сфери міжнародного співробітництва, пошуку нових ділових партнерів, розробки проектів та участі у грантах, у міжнародних програмах із взаємообміну викладачами та студентами, стажування у кращих навчальних закладах Європи, США та Канади. Студенти правничого факультету постійно приймають участь у міжнародних обмінних програмах: «Україна-Канада-Польща», «Нет-корп», Канадсько-Українська Парламентська програма та ін. Передбачаються можливості одержання студентами та викладачами факультету іноземних грошових грантів та стипендій.

На факультеті діють три кафедри 

Державно-правових дисциплін
            У 1999р. в результаті реорганізації кафедри правничих та психолого-педагогічних дисциплін була створена кафедра загальнотеоретичних юридичних дисциплін (Наказ №11 від 29.09.1999 р.). В зв’язку з тим, що назва кафедри не відповідала загальноприйнятим стандартам, 14 жовтня 1999р. вона була перейменована в кафедру історії та теорії держави і права. А в березні 2005 р., відповідно до вимог ДАКу, її було перейменовано в кафедру державно-правових дисциплін.

Основною тематикою науково-дослідницької роботи викладачів цієї кафедри є дослідження і наукове забезпечення теоретико-прикладних основ державотворення та захисту прав людини в Україні. 

Правосуддя та кримінально-правових дисциплін
            Кафедра правосуддя та кримінально-правових дисциплін була створена в результаті реорганізації кафедри спеціальних юридичних дисциплін (Наказ №23 від 08.04.2005р.).  Викладачі кафедри правосуддя та кримінально-правових дисциплін працюють над дослідженням і науковим забезпеченням вирішення проблем здійснення в Україні судово-правової реформи, реалізують науково-дослідницькі програми гарантування в нашій державі прав фізичних і юридичних осіб кримінально-правовими засобами. 

Цивільно-правових дисциплін 
Кафедра цивільно-правових дисциплін була створена в результаті реорганізації кафедри спеціальних юридичних дисциплін (Наказ №23 від 08.04.2005р.). 

Пріоритетним завданням кафедри у науково-дослідній роботі є дослідження теоретичних та практичних проблем правового забезпечення захисту прав і законних інтересів особи цивільно-правовими засобами.

Напрями наукових досліджень

· дослідження і наукове забезпечення теоретико-прикладних основ державотворення та захисту прав людини в України; 

· дослідження і наукове забезпечення вирішення проблем здійснення в Україні судово-правової реформи; 

· дослідження теоретичних та практичних проблем правового забезпечення захисту прав і законних інтересів особи цивільно-правовими засобами.

На факультеті створена юридична клініка «PRO BONO» ( від лат. – „заради добра”). Це спільний проект Благодійного Фонду „Правничі ініціативи” і НаУ „Острозька академія”. „PRO BONO” надає безкоштовні юридичні послуги населенню міста та сіл району. 

Більшість клієнтів клініки – з числа малозабезпечених та соціально незахищених. 

В ній працюють 22 людини – студенти-консультанти правничого факультету 3 та 4 курсів. Для того, щоб працювати в юридичній клініці, студенти повинні успішно пройти співбесіду, вирізнятися високим навчальним рейтингом, високою моральністю та стійкою громадянською позицією. 
Факультет міжнародних відносин. Факультет міжнародних відносин був створений 2 вересня 2008 року. На факультеті здійснюється освітня діяльність за такими спеціальностями: “Історія”, “Країнознавство” та “Міжнародні відносини”. На факультеті міжнародних відносин функціонує 3 кафедри: історії, міжнародних відносин та країнознавства, міжнародної мовної комунікації. Студенти отримують ґрунтовну фахову, а також мовну підготовку (українська, англійська (є другою робочою мовою)), додаткова мова за вибором (німецька, іспанська, французька, польська), мають можливість вивчати старослов’янську мову, латину). Студенти факультету мають добре розвинену культуру мислення і спілкування, добре володіють навичками роботи на комп’ютері. Окрім фахової освіти за спеціальністю, можуть одержати додаткові можливості майбутнього працевлаштування за рахунок сертифікатних програм (перекладач з англійської, польської  мов). 

Кафедри 

Кафедра історії як базова кафедра за напрямком “Історія” була створена  9.12.1996 р. рішенням Вченої ради. Першим завідувачем кафедри, її засновником був відомий учений, доктор історичних наук, заслужений діяч науки і техніки України професор Микола Павлович Ковальський. Завдяки його організаційним заходам почалося формування постійного колективу активно продовжене її наступним завідувачем кандидатом історичних наук, доцентом Віктором Борисовичем Атаманенком. З квітня 2000 року кафедру очолює доктор історичних наук професор Володимир Васильович Трофимович.
Кафедра історії має методичний кабінет, який достатньо укомплектований спеціальною історичною  науковою, навчальною і навчально-методичною українською та зарубіжною літературою (більше 300 позицій найновіших видань), періодикою для реалізації навчального плану за напрямом “історія”. 

Кафедра міжнародних відносин та країнознавства готує висококваліфікованих фахівців  із міжнародних відносин, які володіють на достатньо високому рівні теорією, професійними навичками і можуть брати участь в різноманітних сферах діяльності.
Професійне призначення бакалавра міжнародних відносин – робота в органах зовнішньополітичної та зовнішньоекономічної діяльності, держадміністраціях, корпораціях, об'єднаннях, представництвах, що здійснюють зовнішню економічну, культурну, туристичну та інші види діяльності, на педагогічній діяльності у вузах, коледжах, гімназіях, ліцеях, в органах служби безпеки, на митницях, в комерційно-ринкових структурах, пов’язаних з маркетингом, і на посадах експерта, референта чи консультанта рекламних та екскурсійно-туристичних агентств та на інших посадах, що передбачаються для заміщення спеціалістами з вищою освітою напрямку міжнародні відносини. 

Кафедра міжнародної мовної комунікації. Викладачі кафедри  здійснюють читання навчальних курсів англійської мови на всіх факультетах Національного університету “Острозька академія”: “Англійська мова”, “Англійська мова – 2”, а також на заочному, підготовчому відділеннях, на курсах до вузівської підготовки. 
Головне завдання кафедри – забезпечення мовної підготовки фахівців з міжнародних відносин та країнознавства, історії. 

Напрямки наукових досліджень 

Наукова діяльність співробітників факультету розглядається як цілісна система дослідницьких робіт, спрямованих на вивчення актуальних проблем історичного, соціального та країнознавчого профілів: 

· Міжнародні відносини

· Країнознавство

· Історія України

· Історіографія та джерелознавство

· Всесвітня історія

· Мовознавство та літературознавство

Ресурсна база факультету 

До послуг студентів факультету ресурси Наукової бібліотеки НаУОА, а також бібліотечні фонди Інституту дослідження української діаспори НаУОА, які включають значну кількість книжкових та періодичних видань. Методичний кабінет кафедри історії достатньо укомплектований спеціальною історичною  науковою, навчальною і навчально-методичною українською та зарубіжною літературою (більше 300 позицій найновіших видань), періодикою для реалізації навчального плану за напрямом “історія”. 

Партнери факультету: 

· Canada World Youth (Едмонтон, Канада); 

· Коледж  Grant MacEwan (Едмонтон, Канада); 

· Університет Скрентон (Скрентон, США); 

· Інститут Європейської інтеграції (Жешув, Польща); 

· Білостоцький університет (Білосток, Польща); 

· Жешувський університет (Жешув, Польща); 

· Університет ім. Марії Склодовської-Кюрі (Люблін, Польща); 

· Вища школа гуманітарно-економічна ім. Яна Замойського (Замость, Польща); 

· Вища Школа бізнесу та підприємництва (м. Островєц, Польща), 

· Вища Гуманітарно-Природнича Школа (м. Сандомєж, Польща);

· Вища Гуманітарна школа ім. Олександра Гейштора (м.Пултуськ, Польща).          

· Львівський університет ім. І.Франка

· Національний університет “Києво-Могилянська академія”

· Волинський національний університет ім. Л.Українки

· Чернівецький національний університет ім. Ю. Федьковича

· Хмельницький національний університет 

· Дніпропетровський національний університет ім. О. Гончара та ін.

Інститут права та правосуддя імені Оникія Малиновського Національного університету «Острозька академія»

Інститут було створено у жовтні 2006 року з метою проведення аналітичних, наукових та прогнозних розробок з питань правового регулювання та практики застосування правових норм у сфері діяльності судових та правоохоронних органів України. 

Напрями діяльності Інституту: 

1. проектування та вивчення нормативно-правових актів України; 

2. розробка методології застосування новел законодавства; 

3. надання в межах компетенції обґрунтованих пропозицій органам державної влади України щодо вдосконалення правозастосовчої діяльності; 

4. наукова експертиза проектів нормативно-правових актів; 

5. узагальнення практики діяльності судових і правоохоронних органів 

6. координація науково-правових досліджень Національного університету «Острозька академія»; 

7. публікація та розповсюдження результатів наукових досліджень. 

Партнер: Благодійний фонд «Правничі ініціативи»
Інститут соціальних досліджень

Інститут соціальних досліджень є науково-дослідним структурним підрозділом Національного університету “Острозька академія”. Створений відповідно до наказу ректора університету від 1 червня 1997 року. Становлення та розвиток Інституту відбувався впродовж 1997-2007 років під керівництвом проф. В.В. Вербця. З червня 2007 року Інститут очолює доц. І. В. Шостак.
Метою діяльності Інституту є організація та проведення конкретних соціологічних досліджень, сприяння поширенню соціологічних знань серед студентської молоді, розробка теоретичних основ соціологічних наук.

Напрями діяльності Інституту:
- організація та проведення конкретних соціологічних досліджень на замовлення структурних підрозділів університету;
- виконання замовлень на соціологічні дослідження підприємств, установ та організацій на рівні міста, області, країни, міжнародних соціологічних досліджень;

- створення банку соціологічних даних з метою забезпечення структурних підрозділів університету, засобів масової інформації тощо науково обґрунтованими соціологічними даними;

- сприяння поширенню соціологічних знань серед студентської молоді та населення;

- співпраця з соціологічними дослідними, науковими та навчальними установами України та зарубіжних країн; 

- участь у регіональних, всеукраїнських та міжнародних науково-практичних конференціях та семінарах щодо обговорення питань сучасного стану соціологічної науки, її завдань та ролі в суспільно-політичному та соціально-економічному розвитку України;

- впровадження результатів наукової діяльності Інституту в університетський навчальний процес. 

Директор Інституту та його співробітників у травні-червні 2008 року взяли участь у низці заходів, проведених у Києві та Львові і присвячених обговоренню питань вступу України до НАТО. Зокрема, у круглому столі "Вироблення методології проведення соціологічних опитувань з використанням досвіду держав-членів НАТО останніх двох хвиль розширення" (організатори: Інститут трансформації суспільства у співпраці з ф-том соціології Київського національного університету ім. Т.Г. Шевченка, Національним центром з питань євроатлантичної інтеграції України, Громадською Лігою Україна-НАТО, за підтримки Посольства Королівства Норвегія в Україні, Посольства Словацької Республіки в Україні, МЗС України) та у міжнародному інтерактивному семінарі "Інтенсивне залучення України в НАТО та його роль у впровадженні системних реформ в Україні" (організатори: Інститут трансформації суспільства у співпраці з Львівським національним університетом ім. Івана Франка, МЗС України, МОН України, Громадською Лігою Україна-НАТО, за підтримки Центру інформації і документації НАТО в Україні під патронатом Львівської обласної державної адміністрації, Львівської обласної та міської рад).                                                                                                                                              

У травні-жовтні 2008 року здійснено моніторинг громадської думки жителів м. Рівного щодо майбутніх виборів міського голови.

Протягом лютого 2008 року проведено соціологічне дослідження з метою виявлення актуальних соціальних проблем жителів м. Острога; 

У 2008 років було проведено загальноуніверситетські дослідження: з питань енергозбереження, вивчення української та іноземних мов в університеті, щодо організації навчально-виховного процесу на факультеті політико-інформаційного менеджменту, роботи редакційно-видавничого відділу НаУОА, ставлення студентів до студентського самоврядування в університеті тощо.

 Інститут Досліджень Української Діаспори

Інститут Досліджень Української Діаспори (Institute for the Ukrainian Diaspora Studies) (далі – Інститут) діє як структурний підрозділ Національного університету “Острозька академія”. 

Наукові та громадські контакти

Протягом звітного періоду продовжено співпрацю та наукові контакти з українськими установами та організаціями поза Україною. Одержано видання Наукового товариства ім. Шевченка в Америці, які Інститут безкоштовно дарує бібліотекам в Україні. Проведено переговори і одержано попередні домовленості про можливість допомоги українських наукових установ у діаспорі в підготовці для колекції Інституту копій мікрофільмів з українською пресою поза Україною. Одержано фотокомпозиції відомого українського американського скульптора Міртали Кардиналовської-Пилипенко, якими декоровано читальний зал бібліотеки НаУОА, а також 5 її скульптур, які виставлені у приміщенні Інституту. Підтримується листування з організаціями та приватними особами з-поза України.  

Видання

Підготовлено до друку і видано:

1. Наріжний Симон. Українська еміграція. Культурна праця української еміграції між двома світовими війнами / Наукове Товариство ім. Шевченка, Українське Історичне Товариство, Національний університет «Острозька академія», Інститут дослідження української діаспори, Українська Американська Асоціація Університетських Професорів. – Ч.1. – 2-е вид. – Львів; Кент; Острог, 2008. – 372 с.+250 с. іл.   

2. Винар Л. Олег Кандиба-Ольжич: дослідження і матеріяли / Національний університет «Острозька академія», Українське Історичне Товариство. – Нью-Йорк; Острог, 2008. – 392 с.

3. Українська Американська Асоціяція Університетських Професорів. Статті і матеріяли. – Нью-Йорк; Торонто; Острог, 2008 р. – 375 с. (спільно з УААУП).

4. Домбровський О. Спомини / Українське історичне товариство, Інститут дослідження української діаспори Національного університету “Острозька академія” / Ред. А. Атаманенко. Упор. Г. Клинова. – Нью-Йорк; Львів; Острог: РВВ НаУОА, 2009. – 372 с. (Серія УІТ “Мемуаристика”, т.6).

5. Наукові записки Наукові записки Національного університету «Острозька академія»: Історичні науки / Національний університет «Острозька академія», Українське Історичне Товариство. – Вип. 11.

Підготовлені до друку:

1. Матеріали до історії Української Вільної Академії Наук у США (спільно з УВАН у США).

2. Збірник матеріалів з історії Світової Наукової Ради при СКУ (спільно із СНР СКУ).

3. Збірник про українські наукові установи в діаспорі (спільно з СНР СКУ).

4. “Спогади” Н. Полонської-Василенко (спільно з УІТ).

5. “Спогади” Л. Биковського (спільно з УІТ) та ін.

6. Історіографічні дослідження О. Оглоблина (спільно з УІТ).

7. Історіографічні праці Л. Винара (спільно з УІТ).

8. Теодорович І. Благодатність Єрархії УАПЦ (спільно з Інститутом української археографії та джерелознавства НАН України).

Інститут сприяє діяльності Редакційного бюро міжнародного історичного журналу «Український історик», що діє при університеті (директор Інституту є керівником РБ та співредактором журналу). За звітний час підготовлено і видано 2 томи:

1. Український історик. – Том XLIV/ XLV. – № 3-4(175-176)/1-2 (177-178) / Гол. ред. Л. Винар, співред. Ю. Макар, А. Атаманенко, редактори Б. Клід, І. Гирич. – Нью Йорк; Київ; Львів; Острог; Торонто; Париж, 2007/2008. – 428 с.

2. Український історик. – Том XLV. – № 3-4(179-180)/1-2 (181-182): У 75-ліття Голодомору / Гол. ред. Л. Винар, співред. Ю. Макар, А. Атаманенко, редактори Б. Клід, І. Гирич. – Нью Йорк; Київ; Львів; Острог; Торонто; Париж, 2008. – 395 с.

Бібліотека та архів Інституту

Продовжується формування бібліотеки та архіву, опрацьовується електронний каталог бібліотеки, обслуговуються читачі. Одержано колекцію діаспоріани з Центру дослідження іміграційної історії Міннесотського державного університету (США), Наукового Товариства ім. Шевченка у США, приватних жертводавців. Оформлено книжкові колекції відомих вчених з США – проф. Любомира Р. Винара та проф. Якова Гурського. 

У бібліотеці Інституту, крім викладачів та студентів НаУОА, працювали дослідники з Києва (І. Преловська, Л.Божук, В. Піскун та ін.), Чернівців (І. Патарак), Рівного (О. Прищепа, Г. Клинова), Дрогобича, Львова тощо.

Наукові семінари та конференції

9-10 вересня 2008 року у співпраці з Українським історичним товариством, Світовою Науковою Радою при СКУ, Українською американською асоціацією університетських професорів відбулася Третя Міжнародна наукова конференція «Українська діаспора: проблеми дослідження». В конференції взяли участь дослідники з України, Польщі, США, Канади, Росії та ін. В рамках конференції відбувся науковий семінар, присвячений проблемам викладання діаспоріани в університетах України.

Співробітники Інституту протягом року взяли участь у міжнародних конференціях, що відбувалися в Україні та поза її межами (Варшавський університет, Ніжинський центр гуманітарної співпраці з діаспорою Ніжинського педагогічного університету, Інститут міжнародної освіти, культури та зв’язків з діаспорою Національного університету “Львівська політехніка”, Чернігівський державний університет та ін.), в тому числі і з проблем діаспори, де серед інших було виголошено доповіді про Інститут, тексти доповідей опубліковано. 

Викладання навчальних курсів з діаспоріани

У 2008/2009 році продовжується викладання курсів з діаспоріани, зокрема: «Історія української історичної науки в діаспорі» (А. Атаманенко, А. Хеленюк), «Українська діаспора та її роль у боротьбі за українську незалежність» (А. Атаманенко), «Українська канадська література» (В. Полковський, Канада); «Культура української діаспори» (Н. Конопка). 

Презентації видань та популяризація Острозької академії та Інституту

· Підготовлено і проведено в травні-червні 2008 р. презентації видань Інституту та Національного університету “Острозька академія”, виданих спільно з іншими науковими інституціями, у Львівській науковій бібліотеці ім. В. Стефаника Національної академії наук України, в Інституті міжнародної освіти, культури та зв’язків з діаспорою Національного університету “Львівська політехніка”. Діяльність Інституту було презентовано в Українському Музеї-Архіві (м. Клівленд, США, березень 2008 р.). 

· У вересні 2008 року під час Міжнародної наукової конференції з проблем діаспори проведено презентацію видань Інституту.

· В жовтні 2008 р. організовано і проведено презентацію діяльності Інституту для студентів та співробітників Національного університету “Острозька академія”. 

· Інформація про діяльність Інституту подається на сторінках преси та наукових видань за кордоном та в Україні (статті А. Атаманенко, Л. Винара (США), інтерв’ю Н. Даниленко (США) з А. Атаманенко, М. Мушинки (Словаччина), А. Хеленюк, Л. Корнійчук та ін.).

· У наукових виданнях та періодиці в Україні і діаспорі вміщено рецензії на видання Інституту.

Науково-дослідний центр вивчення спадщини Острозької академії 

З метою вивчення культурного надбання діячів Острозької слов’яно-греко-латинської академії XVI-XVII століття, історії цього закладу, його відродження в 1994 р. та вивчення сьогодення наступника, Національного університету „Острозька академія”, був створений Науково-дослідний центр вивчення спадщини Острозької академії. 

Першим керівником Центру став голова місцевого історико-краєзнавчого товариства ім. князів Острозьких – Петро Андрухов (1922-1995). Одним з головних напрямків роботи Центру, крім науково-дослідної, є експозиційна робота. Працівниками Центру створено кілька музейних кімнат. Для ознайомлення відвідувачів з історією Острозької академії в 1997 р. створений Музей Острозької академії, який нараховує близько двох тисяч експонатів. Значна частина музейної експозиції присвячена історії заснування та розвитку Острозької слов’яно-греко-латинської академії. Тут експонується портрет засновника академії князя Василя-Костянтина Острозького, копія його фундаційної грамоти, затверджена на сеймі 1585 року королем Стефаном Баторієм про надання Острозькому шпиталю, церкві Св. Трійці та академії восьми сіл Суразької волості, копія грамоти Стефана Баторія 1585 року про надання Острогу магдебурзького права та інші документи. Стіни музею прикрашають портрети першої фундаторки академії Гальшки, княжни Острозької, яку сучасники називали найгарнішою жінкою XVI ст. Величезна фундація на Острозьку академію, яку вона підтвердила у своєму заповіті 1579 року – 6000 коп грошей лічби литовської відіграла значну роль у розвитку цього навчального закладу. 

У музеї експонується чимало оригінальних речей, документів та стародруків XVI-XVII ст. Зокрема, в експозиції представлені монети, кахлі, посуд XVI-XVII ст., знайдені студентами історичної та культурологічної спеціальностей на археологічних розкопках визначної пам’ятки архітектури XVI ст. – Нової (Круглої) башти. Під час цих розкопок та підземель Троїцького монастиря капуцинів XVIII ст. студенти знайшли чимало цікавих речей, що свідчать про побут минулих епох, наприклад, кахлі із зображенням гербу князя Василя-Костянтина Острозького, керамічний посуд та пляшечки для ліків з гутного скла монахів-капуцинів, а також масивну цеглу XVIII ст, на якій зображений давній символ сонця у вигляді хреста-свастики, що було невипадковим у монастирі схильних до містичного пантеїзму нащадків Святого Франциска. 
Серед рукописів особливо цікаві зошит, власноручно написаний в Холмі в 1943 році митрополитом Іларіоном – істориком Іваном Огієнком (колишнім учнем Острозької чоловічої гімназії), у якому переписаний “Плач Пресвятої Богородиці”. На спонсорські кошти Дарії Ярушевич (США) та Тоні Дем’янчук-Шалапай (Англія) Музей придбав надзвичайно цінний документ – грамоту від 23 квітня 1594 року, підписану власною рукою засновника академії князя Василя-Костянтина Острозького. 

Великий розділ музейної експозиції присвячений новітній історії Острозької академії, відродженої указом Президента Леоніда Кравчука від 12 квітня 1994 року. Тут експонуються укази президентів, документи відродження та становлення академії, наукові праці викладачів та студентів, подарунки від численних гостей академії. Докладно висвітлюється діяльність різних підрозділів академії, особлива увага приділяється висвітленню ролі української діаспори у розвитку культури та освіти в Україні. 

Окрім головного музею, присвяченого історії Острозької академії як першого вищого навчального закладу Східної Європи, в структуру експозиційних залів Центру входять: діючий православний студентсько-викладацький храм преподобного Федора Острозького, де розміщена колекція іконопису XVIII – XIX ст.; ікона з дивовижною історією «Христос Пантократор та Святий Стефан» початку XVIII ст.; одна з найбільших в Україні колекція рукописів та стародруків; художня галерея сучасного українського живопису; підземелля монастиря капуцинів XVIIІ – ХІХ ст., кімната пам’яті про колишніх господарів архітектурного комплексу академії, віртуальна бібліотека університету. 


Важливим структурним підрозділом Національного університету «Острозька академія» є наукова бібліотека 

    Гордістю університету є Наукова бібліотека з фондом понад 300 тисяч примірників, серед яких чимало рідкісних видань, стародруків, унікальних колекцій. 
    У бібліотеці зберігаються “Полное собрание законов Российской империи”, стародруки 16- 19 століття, серед яких:
“Євангеліє” (Вільно, 1599 р.);
“Апостол” (Львів,1639 р.);
“Октоїх” (Львів, 1660 р.);
“Часослов з місце словом”(Почаїв, 1759 р.);
“Апостол”(Почаїв, 1759 р.);
“Молитовник”, “Часослов”,”Дванадцять страсних Євангелій”.
“Пасторське богослівя”.
Рукописи: 
“Апостол”, 
“Служебник”, 
“Пісні кафізми пророка Давида”.
    Фонд цінних та рідкісних видань доповнюють такі документи: “ Волинські Єпархіальні відомості”(кінець 19 – початок 20 століття), “Kwartalnik historycrny “та “Киевская старина”.
    У бібліотеці є цінні довідкові видання:”Енциклопедичний словник Брокгауза та Ефрона”, “Британка”, довідники з різних галузей знань.
    Бібліотека має такі іменні колекції книг:                                                                                  - колекція книг професора Миколи Ковальського – заслуженого діяча науки і техніки України, професора, доктора історичних наук(НаУОА), засновника та голови Осередку Українського товариства ім..М.Грушевського на Волині. В колекції зібрано праці в галузі джерелознавства, мистецтвознавства;                                                                                             - колекція книг Володимира Крекотня- українського літературознавця, професора, доктора філологічних наук – праці на історичну тематику, мовознавства та літературознавства;          - колекція книг Віри Бондарук – професора, голови Товариства української мови ім..Т.Г.Шевченка (м.Чикаго,США);                                                                                                   - колекція книг Андрія Фединського – доктора, директора Українського музею- архіву (м.Клівленд, США);                                                                                                                         - колекція книг історика- мистецтвознавця, професора Д.Степовика- праці в галузі релігієзнавства, мистецтвознавства;                                                                                               - колекція книг професора Джона Карка(США)- англомовні та україномовні видання на історичну тематику;                                                                                                                                   - колекція книг Українського Історичного Товариства;                                                                             - колекція книг громадського діяча Петра Скорупського (США), що займався вивченням історії, політики, теології, медицини, історії України, мовознавства та прикладних наук;                - колекція книг Івана Зваруна (США).                                                                                Зберігаючи традиції, наукова бібліотека водночас впроваджує нові бібліотечно-інформаційні технології.Сьогодні наукова бібліотека - це автоматизований бібліотечно-інформаційний центр, що забезпечує доступ як до унікальних фондів бібліотеки, так і до електронних ресурсів, у тому числі через Інтернет.
    Враховуючи особливості ведення бібліотечної справи в університетській книгозбірні, було прийнято рішення придбати програмне забезпечення “Бібліотека” вітчизняного виробника “Український фондовий дім”(УФД), яке повністю відповідає технології ведення бібліотечної справи. 
    Впровадження інформаційних комп’ютерних технологій в роботу наукової бібліотеки в першу чергу спрямоване на покращення умов користування бібліотекою, розширення спектру бібліотечних послуг, підвищенню рівня обслуговування читачів.
    Запровадження цифрових технологій, створення електронного каталогу дозволило перейти на автоматизовану документовидачу, що сприяє ефективнішому використанню книжкових фондів, підвищує культуру обслуговування.
    У книгозбірні створена колекція електронних видань, що представлена компакт-дисками з напрямків теоретичних дисциплін, здійснюємо обслуговування користувачів інформацією на компакт-дисках. Створюється фонд електронних повнотекстових баз даних, що представлений працями викладачів, стародруками, краєзнавчими документами. Ці власні ресурси активно використовуються в науковій та навчальній діяльності читачів, інформаційно-бібліографічній роботі бібліотеки. Доступ до цих ресурсів обмежений локальною мережею університету.
    Читачі наукової бібліотеки забезпечені доступом до світових інформаційних ресурсів, що відкривать доступ до наукових журналів провідних європейських видавництв. Зокрема університетська бібліотека є бібліотекою- учасницею проекту “INTAS”, база якого містить повнотекстові журнали з різних галузей знань. У рамках проекту надається послуга- електронна доставка документів. І читачі нашої книгозбірні можуть замовити необхідну статтю (електронну копію) з видань колекції Національної бібліотеки Німеччини з науки та техніки (ТІБ, Ганновер).
    З цього ж року бібліотека пропонує доступ до повнотекстових баз даних компанії EBSCO, яка містить електронні журнали, що висвітлюють практично всі сфери науки, людської діяльності та ін.
    Працівники наукової бібліотеки ведуть постійну роботу з поповнення електронної бібліотеки новими ресурсами, а також проводять моніторинг їх використання.
    Створена та постійно оновлюється веб-сторінка наукової бібліотеки, з якої читачі мають доступ до електронного каталогу та можливість отримати різну інформацію.
    Довідково-інформаційний відділ надає широкий спектр віртуальних послуг. Так, читачі можуть отримати електронну довідку, консультації, шифр УДК (універсальної десяткової класифікації) та ін.
    Широкий спектр послуг, що надаються бібліотекою: нові книги, журнали, безкоштовний доступ до інформаційних ресурсів, комфортні умови та професіоналізм бібліотекарів - залучають у бібліотеку не тільки студентів нашого університету, але і студентів інших навчальних закладів та всі категорії населення міста.
    Керівництво університету приділяє особливу увагу модернізації бібліотеки як інформаційного центру академічної та дослідницької роботи. НаУОА,сприяє створенню умов для студентів у їх навчальній та науковій діяльності.

Робота НаУОА над виконанням держбюджетної теми

У Національному університеті «Острозька академія» здійснюється роботи над «Острозька академія кінця ХУІ – початку ХУІІ століття як феномен української культури» (010U004528). Керівник роботи – Атаманенко Віктор Борисович, кандидат історичних наук, доцент. Об’єктом дослідження є вивчення феномену Острозької академії кінця ХУІ – початку ХУІІ століття як одного з головних культурних, освітніх та духовних осередків в ранньомодерній Україні.

За період з 01.01.2008 по 01.01.2009 були досягнуті наступні наукові результати:

· вивчено стан наукової проблеми, здійснено опрацювання наукових статтей з її окремих аспектів; 

· зроблено археографічне опрацювання інвентарного опису «подільських» володінь Януша Острозького 1615 р.; 

· підготовлено до друку та видано монографію І. Мицька “Іван Федоров: життя в еміграції”; 

· розроблено електронний варіант енциклопедичного видання “Острозька академія XVI-XVII ст.”; 

· проведено наукові конференції «Князь Василь-Костянтин Острозький в історії України та Європи» та «Віра і розум в історії слов’янської філософії» (до 430-річчя з дня народження М. Смотрицького);

· підготовлено і видано наукові збірники: Наукові записки Національного університету «Острозька академія».  Матеріали конференції «Віра і розум в історії слов’янської філософії» (до 430-річчя з дня народження М. Смотрицького) (Серія «Філософія». Випуск 4); Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Матеріали міжнародної наукової конференції «Князь Василь-Костянтин Острозький в історії України та Європи» (Історичні науки. Випуск 13);

· підготовлено наукові публікації, доповіді на конференціях, семінарах;

· спільно з Першим Національним телеканалом підготовлено й продемонстровано на телебаченні документальний фільм «Загублені світи Острозьких».

За звітний період викладачами та аспірантами нашого навчального закладу було захищено 10 кандидатських дисертацій.


У Національному університеті “Острозька академія” здійснюється вступ до аспірантури зі спеціальностей: 07.00.01 – Історія України; 09.00.11 – Релігієзнавство; 19.00.07 – Педагогічна та вікова психологія; 13.00.01 – Загальна педагогіка та історія педагогіки. На даний час 29 осіб є аспірантами нашого університету. Постійно здійснюється прийом кандидатських іспитів з філософії, іноземної мови, історії України, релігієзнавства.

В  НаУОА постановою президії ВАК України № 6 – 11/4 від 11.05.2005 р. створена спеціалізована вчена рада К 48.125.01 з правом прийняття до розгляду та проведення захистів дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук за спеціальністю 09.00.11 – релігієзнавство (історичні науки). Головою спеціалізованої ради призначений доктор філософських наук, професор Кралюк П. М. За 2007-2008 н. р.  у спеціалізованій раді було успішно захищено 4 кандидатські дисертації:

· Смирнов А. І. Церковно-громадська і політична діяльність Степана Скрипника у 1930-1944 рр.;

· Кондратюк Ю. С. Православні інституції та духовенство як суб’єкти формування церковнопарафіяльного діловодства Волинської єпархії наприкінці ХУІІІ – початку ХХ ст.;

· Шмігельський М. В. Особливості та тенденції поширення і розвитку новітніх християнських течій в Україні.

· Филипчук С. В. Християнські конфесії та партії християнського спрямування у суспільному житті незалежної України (1991-2007 рр.).
З кожним роком збільшується кількість виданих викладачами академії монографій, підручників та навчальних посібників. За звітний період видано    12 збірників “Наукових записок” університету. Це серії з “Історії” (Вип.10, 11, 12, 13), “Психології та педагогіки” (Вип.11), “Філологічна”(Вип.9, частина 1, 2; 10), “Економіки” (Вип.10 у з-х частинах), «Філософії» (Вип.2, 3, 4). «Політико-інформаційний менеджмент» (Вип.3)

Викладачами НаУОА протягом навчального року опубліковано 312 статей у різних наукових збірниках та фахових виданнях.

У Національному університеті “Острозька академія” протягом звітного року було проведено ряд конференцій, круглих столів та наукових читань. Деякі з них  вже стали традиційними для нашого ВНЗ. 
· 18-19 березня 2008 р. Щорічна науково-підсумкова викладацько-студентська конференція  «Дні науки Національного університету «Острозька академія»;
· 8 травня 2008 р. Науково-практична конференція «Виховання молоді на християнських моральних цінностях (до 1020 –ї річниці хрещення Київської Русі)»;
· 15-16 травня 2008 р. ІІ міжнародна науково-практична конференція «Міжкультурна комунікація: мова – культура - особистість»;
· 16-17 травня 2008 р. Всеукраїнська науково-практична конференція “Фінансова система України: становлення та розвиток”;

· 23-24 травня 2008 р. Науково-практична конференція “Демократичний транзит в Україні: підсумки електорального циклу 2004-2007 рр.” (за підтримки посольства США);
· 30-31 траваня 2008 р. Правничим факультетом нашого університету спільно з Академією правових наук України була проведена ІХ Всеукраїнська науково-практична конференція “Верховенство права у процесі державотворення та захисту прав людини в Україні”;
· 9-10 вересня 2008 р. Третя Міжнародна наукова конференція «Українська діаспора: проблеми дослідження».

· 15-17 жовтня 2008 р. Міжнародна наукова конференція «Князь Василь-Костянтин Острозький в історії України та Європи».

· 29-31 жовтня 2008 р. Міжнародна наукова конференція «Віра і розум в історії слов’янської філософії (до 430-річчя з дня народження М.Смотрицького)».

· 28-29 листопада 2008 р. Міжнародна науково-практична конференція «Парадигма Творення в сучасній науці: на шляху до інтегрованого світогляду».

Окрім конференцій, які проходили в НаУОА, викладачі нашого університету брали активну участь у роботі інших конференцій як в Україні, так і за кордоном.  

Видано 11 монографій:

1. Жилюк В. М. Діяльність ОУН та УПА на Житомирщині у 1941 – 1955 рр. – Рівне : Волинські обереги, 2008. – 308 с.

2. Сидорук Т. В. Європейська політика сусідства та відносини Україна – ЄС. – Острог, 2008

3. Смирнов А. І. Мстислав (Скрипник) – громадсько-політичний і церковний діяч, 1930 – 1944. – К.: Смолоскип, 2008. – 326 с.

4. Бондарчук Я. В., Бондарчук В. О. Історія храму св. Федора Острозького . – Острог, 2008. – 112 с.

5. Жилюк С. І., Альошина О. А. Справа архиєпископа Орлика: доля духовенства Житомирщини 20-30 –х рр. ХХ ст. – Острог, 2008. – 175 с.

6. Янковська Ж. О. Фольклористична діяльність Пантелеймона Куліша. – Острог, 2008. – 182 с.

7. Зайцев М. О. Особистісне буття в смисловому полі європейської культури. – К. : Вид-во НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2008. – 200 с.

8. Поліщук Я. О. Література як геокультурний проект. – К. : Академвидав, 2008. – 304 с.

9. Поліщук Я. О. Із дискурсів і дискусій. – Харків : Акта, 2008. – 288 с.
10. Поліщук Я. О. Пейзажі людини. – Харків : Акта, 2008. – 346 с.

11. Вокальчук Г. М. Словотворчість українських поетів ХХ століття. – Острог, 2008. – 536 с.

Підготовлені та видані  навчальні та навчально-методичний посібники:

1. Мартинюк Р. Теорія прав людини Навчальний посібник – Острог, 2008 – 243 с.; 
2. Хома Н. М., Піча В. М., Політологія. Навч. посібник. – Львів, 2008.; 
3. Хома Н. М., Кельман М., Мурашин Г., Загальна теорія держави і права. – Львів, 2008.
4. Тексти для читання з курсу «Англійська мова» для сту​ден​тів економічного факультету. Навчально-ме​то​дич​ний посібник // Костюк О. Ю., Чепіль О. Я., Ширяєва Т. М. – Острог: Вид-во НаУ «Ост​розь​ка академія», 2008. – 224 с.

5. Навчальний посібник з курсу “Вступ до усного перекладу” для сту​дентів ІІ курсу факультету іноземної філології / Укладачі: С. В. Новоселецька, О. А. Пелипенко. 2-е вид., доп. – Острог: Видавництво Національного університету “Острозька академія”, 2008. – 236 с.

6. Мартинюк Р. С. Конституційне (державне) право зарубіжних країн. Особлива частина. Навчальний посібник. – Острог, 2008. – 404 с.
7. Мартинюк Р. С. Теорія прав людини. Навчальний посібник. – Острог, 2008. – 244 с.

8. Навчально-методичний посібник з курсу “Кримінальне право України” / Укладач Герасимчук О. П. – Острог, 2008. – 80 с.

9. Бондарчук Ярослава Релігійне мистецтво Давнього світу. – Острог: Видавництво Національного університету “Острозька академія”, 2008. – 150 с.
10. Жилюк С. І., Іщук О. В.   Вселенське православ’я: невирі​шені проблеми в контексті міжцерковних відносин. Навчально-методичний посібник. – Острог, 2008. – 94 с.

11. Канонічне право: Навч. посіб./ За ред. С. І. Жилюка. Автори-упорядники: С. І. Жилюк, О. В. Іщук, М. М. Якубович. – Острог: Видавництво Національного університету “Острозька академія”, 2008. – 212 с.

12. Филипчук М. С. Основи методики роботи з естрадним оркестром: Навч.-метод. посіб. – Острог-Рівне, 2008. – 184 с.

13. Бондарчук Віталій, Бондарчук Ярослава. Історія храму святого Федора Острозького. – Острог: Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2008. – 112 с. 
Міжнародна співпраця 


З метою координації співпраці з іноземними та міжнародними структурами в НаУОА створено Відділ міжнародного співробітництва.

Головними напрямками діяльності Відділу міжнародного співробітництва є: 
· забезпечення структурних підрозділів Університету інформаційними матеріалами стосовно участі у міжнародних проектах, програмах тощо; 

· встановлення та підтримання зв’язків з іноземними освітніми та науковими установами, видатними політичними і науковими діячами, відомими вченими, професорами, лекторами та іншими іноземцями, що можуть зробити свій внесок у розвиток Університету; 
· пошук та розширення можливих міжнародних контактів, необхідних для наукової, науково-практичної та навчально-методичної роботи Університету; 

· надання інформації за межі України про можливості навчання та роботи в Університеті; 

· проведення консультацій по роботі із міжнародними фондами, закордонними установами, організаціями, до яких можуть бути подані проекти на підтримку навчальної та наукової діяльності; 

· поширення інформації про обмінні програми та проведення консультаційної роботи; 

· створення бібліотеки інформативних матеріалів про обмінні програми; 

· підтримання баз даних програм обміну; 

· консультування іноземних викладачів та студентів з питань академічного життя та умов проживання в Україні та сприяння в проведенні реєстраційно-візової роботи; 

· ведення міжнародної кореспонденції. 

Національний університет “Острозька академія” представляє Україну в міжнародних обмінних програмах. 

Реалізація двостороннього молодіжного проекту “Канада-Україна” (CORE) дає можливість студентам університету перебувати протягом декількох місяців у Канаді, опановувати досвід країни в економічній, соціальній, управлінській, освітній та інших сферах, знайомитись з людьми різних національностей, що проживають у Канаді, та особливостями їх культури, вдосконалювати знання англійської й французької мов. 

“НетКор” (NetCorps) – українсько-канадійська програма, яка надає можливість студентам покращити свої професійні навички в галузі інформаційних технологій, програмування, створення веб-сторінок, баз даних, графічних програм і т.д. Має на меті розвиток у студентів навичок в галузі інформаційних технологій, в економічній, соціальній, освітній та управлінській сферах, вдосконалення лідерських та комунікаційних навичок. 

Програма „Канада Корпс” (Canada Corps) – це одностороння пілотна програма, котра надає можливість канадській молоді вивчати українську культури, побут, звичаї, історії та традиції, проживаючи у гостьових родинах та працюючи на волонтерських робочих місцях. Проект сконцентрований на вивченні інформаційних і комп’ютерних технологій, а також електронного управління. Метою програми є дослідження стану електронного адміністрування в Україні, сприяння інтеграції Острозької академії в Болонський процес, а також впровадження інформаційних освітніх технологій в м. Острог. 

Названі обмінні програми координує організація “Канада-Світ-Молодь”, що існує 35 років й має налагоджені контакти більше ніж з 50 країнами світу. Партнерство “Канади-Світ-Молодь” та Національного університету “Острозька академія” триває 10 років і вже понад 125 студентів університету змогли взяти участь в унікальних програмах обміну. 

Налагоджена програма культурологічного обміну з Білостоцьким університетом (Польща). Метою обміну є пізнання студентами культури, звичок, традицій Польщі, ознайомлення зі структурою та принципами функціонування Білостоцького університету, освітньою системою Польщі. 

Вже протягом 5 років студенти Національного університету “Острозька академія” мають можливість брати участь в курсах вивчення польської мови в Польщі (м. Варшава, м. Краків, м. Жешув та ін.). 

Студенти Острозької Академії щорічно беруть участь в таких програмах стажування та навчання як Канадсько-Українська парламентська програма (CUPP); Програма ім. Фульбрайт для випускників (Fulbright Graduate Program); Програма обміну для випускників ім. Едмунда Маскі (The Edmund S. Muskie Program); Програма Лейна Кіркланда (Lane Kirkland Program); Навчальні тури до Польщі (Study Tours to Poland); Студії Східної Європи та ін. 

Національний університет “Острозька академія” підтримує постійні контакти з організаціями за кордоном: 

Українське Історичне Товариство (США);
Товариство української мови ім. Т. Шевченка (США);
Канадська фундація українських студій (Канада);
Світова федерація українських жіночих організацій (Канада-США);
Наукове товариство ім. Т. Шевченка (Канада);
Українська Вільна Академія Наук (США);
Союз українок Америки (США);
Фундація розвитку села (Польща);
Фундація економічної освіти (Польща);
ABi Associates Ltd (Великобританія);
Фундація Knowledge Transfer (Німеччина);
Фундація св. Володимира хрестителя Русі (Польща);
 Спілка молоді міста Плужніца (Польща);

Також, Острозька Академія постійно співпрацює з освітніми організаціями та фондами в Україні, а саме: 

Програма ім. Фулбрайта (Fulbright); 
Американська рада міжнародних досліджень та обміну (IREX); 
Німецька програма академічних обмінів (DAAD); 
Австрійська Служба Академічних Обмінів (OEAD); 
Представництво Ради Європи (UNDP); 
Американська рада міжнародної освіти (ACTR ACCELS); 
Консорціум із вдосконалення менеджменту освіти в Україні (CEUME); 
Міжнародний фонд „Відродження” (IRF); 
Інформаційно-консультативний центр “Освіта”. 

Національний університет “Острозька академія” співпрацює із закордонними освітніми та науковими закладами, ученими, представниками української діаспори. 

Зокрема, налагоджена тісна співпраця з: 

Північно-Іллінойським університетом (США); 
Іллінойським університетом (США); 
Університетом Південної Індіани (США); 
Університетом Флориди (США); 
Університетом Скрентона (США); 
Університетом Делавару (США); 
Університетом Атабаска (Канада); 
Університетом Квінз (Канада); 
Університетом Саскатуну (Канада); 
Едмонтонським університетом (Канада); 
Трентівським університетом (Канада); 
Білостоцьким університетом (Польща); 
Яґеллонським університетом (Польща); 
Варшавським університетом (Польща); 
Вищою Економічно-гуманітарною школою ім. Замойського (Польща); 
Вищою Гуманітарною школою ім. Гєйштора (Польща); 
Вищою Школою бізнесу і підприємництва (Польща); 
Жешувським університетом (Польща); 
Європейським інститутом Гете (Німеччина);
Лейпцігським університетом прикладних наук (Німеччина); 
Німецький інститут економічних досліджень (Німеччина); 
Університет ім. Гельмута Шмідта (Гамбург, Німеччина); 
Відкритим університетом (Великобританія); 
Університетом Глазго (Шотландія); 
Прешувським університетом (Словаччина); 
Університетом Макварі (Австралія); 
Університетом Гента (Бельгія); 
Університетом Уппсала (Швеція). 
Студенти та викладачі проходять стажування в США, Канаді, Німеччині, Швейцарії, Швеції, Франції, Великобританії та Польщі. Інформація про Національний університет “Острозька академія” назавжди занесена до протоколів сенату штату Іллінойс (США). 

Крім спільних проектів з Канадійською НУО “Канада-Світ-Молодь” та освітніми установами Польщі, Національний університет “Острозька академія” бере участь у проектах Європейського Союзу TEMPUS. Так, в Острозькій Академії були запроваджені наступні проекти: 

- Проект TEMPUS „Електронний медіа ресурсний центр (eMeReCU)” (партнери: Лейпцігський університет Прикладних Наук (HTWK), Німеччина; Національний університет „Києво-Могилянська академія”, Україна; АВі Associates, Великобританія). Мета даного проекту –  створення електронного ресурсного центру в Україні, який матиме довготривалий вплив на адаптацію університетської освіти в Україні до європейських стандартів. 

- Проект TEMPUS “Інтерколегія (INTERCOLEGIA)” (партнери: Лейпцігський університет Прикладних Наук (HTWK), Німеччина; Національний університет „Києво-Могилянська академія”, Україна; АВі Associates, Великобританія). Проект має на меті створення мережі колегіумів в Україні з метою впровадження новітніх інформаційних технологій. 

Більше десятка ґрантів закордонних стипендійних фондів призначається щорічно кращим спудеям університету за досягнення в навчанні та активну громадську діяльність: 

Фондом учнів колишньої Української Рівненської гімназії; 
Фондом імені Олександри Копач; 
Фондом імені Данила Закидальського; 
Фондом імені Володимира Кузя; 
Фондом імені Левка Собчука;
Фондом Леоніда та Оксани Мостовичів; 
Фондом імені Бориса Мрищука; 
Освітньою фундацією імені Петра Яцика; 
Родиною Винар-Кузьмич (фундатори Любомир, Анна, Наталка Винар та Ростислав Кузьмич); 
Стипендія імені Івана та Ефрозини Винар, фундована Любомиром і Богданом Винарями; 
Наукова стипендія Любомира та Анни Винар; 
Стипендії Івана та Наталки Даниленків за участь у щорічних конкурсах наукових робіт. 

Протягом 2008 н. р. викладачі нашого університету проходили стажування за кордоном. Так викладач кафедри державно-правових дисциплін  Сенчак І. І. в березні та травні 2008р. пройшов стажування у Варшавському університеті, а викладач кафедри цивільно-правових дисциплін  Фурманчук О.І. проходить річне стажування в Амстердамському університеті.  Цапін А.О. на даний час проходить стажування в Німеччині. Худолій А.О.  проходив стажування по програмі Фулбрайта у Канзаському університеті (США) з листопада 2007 р. по травень 2008 р., Е. Балашов та П. Кралюк проходили стажування у Вищій Гуманітарній школі ім. Гєйштора (Польща) по програмі «Еразмус Мундус» з березня по вересень 2008 р.

Наукова робота студентів, аспірантів, молодих учених

 Загальна інформація про стан студентської наукової роботи у Національному університеті «Острозька академія». 

Наукова робота студентів та аспірантів Національного університету «Острозька академія» координується Братством Спудеїв – органом студентського самоврядування, а також відповідними кафедрами та іншими структурними підрозділами університету. Студентське наукове товариство «Академік» створене з метою сприяння розвитку студентської наукової роботи та входить до складу колегії Братства Спудеїв Університету. СНТ «Академік» об’єднує відповідні наукові гуртки, проблемі групи та студентські наукові центри усіх факультетів університету.


На даний момент постійними членами студентських наукових товариств є майже 300 студентів, що складає 15 відсотків від усієї кількості студентів університету. У 2008 році студентами університету видруковано більше 84 статей у різних наукових виданнях (у тому числі ВАКівських). Студенти та аспіранти Національного університету «Острозька академія» є постійними учасниками всеукраїнських та міжнародних конференцій; у 2008 році загалом відвідано більше 50 конференцій. 5 студентів стали учасниками конференцій поза межами України; більше 60 студентів стали учасниками соціальних, культурних та наукових програм обміну з закордонними університетами. Молоді викладачі Острозької Академії є постійними учасниками стажувань у європейських університетах (у рамках програми “Erasmus Mundus”, різних проектів навчальних закладів Польщі й Німеччини). Члени студентських наукових товариств є постійними учасниками різних конкурсів, всеукраїнських олімпіад та стипендіальних програм.
Наукова діяльність студентів та аспірантів Університету за факультетами:


Правничий факультет. Наукову діяльність студентів факультету координує Правничий науковий центр (голова – Манелюк Олена), підрозділ СНТ «Академік». Відбуваються постійні засідання на актуальну юридичну тематику, проводяться дискусійні клуби. Члени наукового центру є постійними учасниками конференцій та конкурсів наукових робіт. Троє студентів правничого факультету (Дмитро Панчук, Олександр Горчак, Олександр Боржецький) у 2008 році стали переможцями стипендіальної програми Ζavtra.Ua Фонду Віктора Пінчука. У листопаді минулого року студенти правничого факультету Леся Цимбалюк та Юлія Лопанчук здобули перемогу у Всеукраїнських змаганнях з правового врегулювання ринку нерухомості «Таврійський золотовуст». Студенти-правники Марія Цип’ящук та Ашот Агаян представлятимуть Україну на Міжнародних змаганнях із інтерв’ювання та консультування клієнтів, які відбудуться у квітні 2009 року в Лас-Вегасі. Це стало можливим завдяки їхній перемозі у Всеукраїнській олімпіаді з консультування та інтерв’ювання клієнтів, яка проходила в Академії правових наук України. Активну роботу по підготовці цих та інших студентів до участі у відповідних програмах успішно проводять викладачі правничого факультету Юлія Березюк та Артем Філіп’єв. Правничий науковий центр видає щорічні наукові записки.

Економічний факультет. Організацією наукової роботи студентів-економістів займається науковий клуб «Економіст» (голова – Кирило Курганський). Члени клубу беруть активну участь у щорічній ярмарці професій, яка відбувається в університеті, а також інших наукових заходах. Студентка економічного факультету Юлія Хмарук стала переможицею стипендіальної програми Ζavtra.Ua Фонду Віктора Пінчука. Двоє студенток здобули призові місця у Всеукраїнській олімпіаді з економічних дисциплін (Богдана Гречанюк  і Наталія Івончук). 

Факультет-політико інформаційного менеджменту. На факультеті діє кілька наукових об’єднань, зокрема Школа політичної аналітики «Поліс», наукові гуртки кафедри документознавства та інформаційної діяльності. Студенти беруть активну участь і у діяльності нещодавно створеної лабораторії когнітивної психології, очолюваної  Ульфом Фредріком Джонсоном.  Двоє студентів (Михайло Кардаш та Сергій Діжа) стали переможцями стипендіальної програми Zavtra.Ua фонду Віктора Пінчука. Студентка спеціальності «Документознавство» Олена Бойчук зайняла перше місце у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт з гуманітарних наук, що проходив у Харківській академії культури (робота написана під керівництвом викладача кафедри Олени Шершньової). На кафедрі документознавства та інформаційних технологій проводиться щорічний конкурс соціальної реклами, де активну участь беруть студенти усіх спеціальностей Університету. 


Факультет романо-германських мов. Студенти факультету є активними учасниками міжнародних програм обміну (“Canada – World – Youth”, “Netcore” та ін.). Викладачі факультету проходять стажування в університетах Європи та Північної Америки. Налагоджена співпраця з іншими багатьма українськими університетами. Студентка факультету Ілона Бабієць стала переможницею стипендіальної програми Фонду Ζavtra.Ua Фонду Віктора Пінчука. Студент п'ятого курсу факультету романо-германських мов Ярослав Ковальчук представляв Острозьку Академію у Канадсько-Українській Парламентській Програмі. Кілька викладачів та студентів факультету проходять наукове стажування у Литві, Польщі та Італії за програмою “Erasmus Mundus”.

Гуманітарний факультет. На факультеті діє студентське наукове товариство (голова – Вікторія Назарук), до складу якого входять кілька підрозділів, зокрема наукові секції кафедри релігієзнавства, а також культурологічно-філософський клуб (голова – Максим Карповець). Студентка факультету Вікторія Назарук стала переможцем Всеукраїнського конкурсу ім. Петра Яцика, зайняла третє місце на Всеукраїнській олімпіаді з української мови та літератури, а також була визнана одним із найактивніших студентських діячів України. Магістрант спеціальності «Культурологія» Максим Карповець зайняв перше місце на Всеукраїнській олімпіаді з філософії та релігієзнавства. Шестеро студентів стали переможцями стипендіальної програми Ζavtra.Ua. Організовано студентську конференцію на тему «Духовний розвиток особистості», де прийняло участь більше 20 студентів факультету, а також 30 студентів із інших ВНЗ України. У листопаді-грудні 2008 року викладач кафедри релігієзнавства Михайло Якубович пройшов наукове стажування у Центрі Міждисциплінарних Досліджень Варшавського Університету. 


Факультет міжнародних відносин. На факультеті діє студентське наукове товариство ім. О. Оглобліна (голова – Бондарчук Віталій). У складі товариства активно працює секція «Міжнародні відносини та країнознавство» (голова – Ірина Волинчук), відбуваються постійні засідання на актуальну тематику. Магістранти спеціальності «Історія» стали учасниками обмінної програми з університетом міста Пшемисль (Польща). У контексті вивчення тематики Острогіани студенти беруть участь в діяльності Інституту вивчення спадщини Острозької академії. Значну роль у науковому становленні студентів відіграє й Інститут вивчення української діаспори.

Вдруге на базі Національного університету «Острозька академія» 14 – 17 квітня 2008 р. було проведено Всеукраїнську студентську олімпіаду зі спеціальності «Філософія. Релігієзнавство». У роботі якої взяли участь 50 студентів з 24 вищих навчальних закладів України. 
Протягом 2007 – 2008 року студенти НаУОА брали активну участь  у різних конкурсах, олімпіадах, змаганнях. Найкращих результатів досягли такі студенти: 

1. Меснікович Ярина (магістр права) ІІ місце у ІХ Всеукраїнських змаганнях з господарського права і процесу ім. проф. С.В. Михайліна.

2. Лопанчук Юлія (ІУ курс права) ІІ місце у ІХ Всеукраїнських змаганнях з господарського права і процесу ім. проф. С.В. Михайліна.

3. Назарук Вікторія (ІУ курс українська філологія) І місце у Всеукраїнському конкурсі знавців рідної мови ім. Петра Яцика.

4. Якубович Михайло (магістр релігієзнавства) ІІІ місце у конкурсі ісламознавчих досліджень ім. А.Кримського.

5. Бойчук Олена (ІІ курс документознавства та інформаційної діяльності) І місце у Всеукраїнському конкурсі наукових робіт з документознавства та архівознавства.

6. Карповець Максим (ІУ курс культурології) І місце у Всеукраїнській олімпіаді з філософії та релігієзнавства.

7. Гречанюк Богдана (магістр фінансів) ІІ місце у Всеукраїнській міжуніверситетській олімпіаді зі спеціальності «фінанси».

8. Ігуменьшева Марта (ІІІ курс права) І місце у Всеукраїнській олімпіаді з інтерв’ювання клієнтів.

9. Боржецький Олександр (магістр права) У місце у Всеукраїнській студентській олімпіаді з правознавства.

10. Ахтирська Ірина (У курс англ.мова та література) І місце у Всеукраїнському конкурсі з художнього перекладу.

11. Семенишин Оксана (англ.мова та література) І місце в Олімпіаді з англ.мови та літератури у секції говоріння та ІІІ місце у секції аудіювання.

12. Усик Тетяна (У курс англ.мова та література) ІІ місце у Всеукраїнському конкурсі з художнього перекладу.

Співпраця з Рівненською обласною державною адміністрацією

Національний університет «Острозька академія» співпрацює із Рівненською обласною державною адміністрацією в напрямку дослідження держбюджетної теми «Острозька академія кінця ХУІ – початку ХУІІ ст. як феномен української культури». При допозі РОДА та її частковому фінансуванні були проведені конференції: 

· «Віра і розум в історії слов’янської філософії (до 430-річчя з дня народження М. Смотрицького)» :

· «Князь Василь-Костянтин Острозький в історії України та Європи».

 А також видані матеріали цих конференцій у Наукових записках НаУОА (Серія «Історичні науки» Випуск 13 «Постать князя В.-К. Острозького»); серія «Філософія» Випуск 4 «Віра і розум в історії слов’янської філософії (до 430-річчя з дня народження М. Смотрицького)».

Перший проректор НаУОА, 

доктор філософських наук, професор                    ____________ П.М. Кралюк
